

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. július 14.

bb. 1. tízméteres vasbeton oszlopokra alapozzák a déli pályaudvar utascsarnokát

1 v/tm/e 1e -cz

1971. július 14.

a déli pályaudvar nyári forgalmában naponta több tízezer utas tanuja a pályaudvar rekonstrukciójának, s az ezzel járó kényelmetlenségeket is tapasztalhatja.

a lábakon álló utascsarnok mellett már alapozzák az épület további részét. a korábbiak négyszeresére bővülő utascsarnok vasbeton-oszlopai a krisztina körút szintjétől 8-10 méter mélységig nyulnak le, ugyanis itt teherbíró márga-talaj húzódik. az épületben és körülötte ötszázan dolgoznak, s már a valóságban is bontakozik a mérnökök papírja „álmodott”, terve. elkészült például a metrót az utascsarnokkal összekötő kör alakú előtér vasbeton szerkezete, amelyből lépcső vezet majd fel az utascsarnok emeleti részére, a peronszintre.

a közönség először akkor szemlélheti meg közelebbről is az építkezést, amikor elkészül a metro második szakasza, tehát a jövő év végén. akkorra már áll az utascsarnok, csak a belső építészeti munkák lesznek hátra. ezzel 1973 közepére készülnek el, akkor vehetik birtokukba az utasok a tágas „üvegpalotát”, a szerelvények viszont még 1973 nyarán is a lerövidített vágányokról indulnak. a rákövetkező évben azonban végre zavartalan lesz a forgalom, a jelenleginél 5-10 méterrel hosszabbak lesznek a vágányok, s később a mostani hat helyett kilencről indulnak majd a vonatok. 1975 után kerülhet sor újabb három vágány lefektetésére, hisz a tervek szerint véglegesen 12 sín-párja lesz a pályaudvarnak.

a déli pályaudvar előtt, a magyar jakobinusok terén is javában folyik a munka. itt félkör alakú nyitott aluljárót építenek, amelyben hírlap-, ajándék-, dohány- és virágüzlet, rövidáru bolt, eszpresszó, valamint bkv jegyárúsító kap helyet. az aluljáró nagy csarnokából folyosókon lehet eljutni az alkotás utcai járdához, a vérmezőre és a villamos megállókhöz. a vérmezőre vezető folyosó basbetonszerkezete ugyancsak elkészült. /mti/

- 1 -

61

bb. 2. magyar pedagógusok külföldi továbbképzése

1 szö/gg/e zs -cz

1971. július 14.

a nyári vakáció egy részét a pedagógusok szakmai továbbképzésre fordítják. a nyelvtanárok számára nagy segítséget jelent a szocialista országokkal kötött megállapodás, amely szerint külföldön tökéletesíthetik nyelvismeretüket. legutóbb 30 magyarországi szerb-horvát pedagógus indult a jugoszláviai zadarba, ahol nyelvi, irodalmi előadásokat hallgatnak, nyelvfejlesztési gyakorlatokon vesznek részt, miközben ismerkednek jugoszláv nevezetesebb irodalmi, történelmi vonatkozású helységeivel is. ugyanakkor a szlovéniai bledből 15 hazai szlovén nyelvoktat tanár most tért haza, ugyancsak kétéves nyelvi továbbképzésről.

a magyarországi szlovák nyelvoktatás elősegítésére 25 hazai szlovák pedagógus indult a szomszédos országban, pöstyénben szervezett továbbképző szlovák tanfolyamra. /mti/

bb. 3. komputer segíti a főváros tejellátását - kétmillió hűtőkalória „örkődik”, a tejüzemekben

1 ba/tm/e ie -cz

1971. július 14.

a kánikulában 700 000 liter tejet fogyasztanak el naponta a budapestiek, 60 000 literrel többet, mint az elmúlt év hasonló időszakában.

a tej minőségét, a vásárlók érdekeit számos különleges intézkedés védi a kánikulában. a tehenészetekből szállított tejet már az érkezés pillanatában laboratóriumi vizsgálatoknak vetik alá. először a savfokot mérik. a kánikulai savhatár 7.5 fok, ha ennél több, akkor már fogyasztásra nem alkalmas. a legfontosabb vizsgálat a magas hőmérsékleten végzett termosztát próba, amellyel azt állapítják meg, hogy a szavatossági időn belül „birja-e a tej a hőséget”, vagy megsavanyodik. a már műanyagba csomagolt tej savfokát a szállítások előtt szűrőpróbaszerűen még egyszer megvizsgálják.

nemcsak a tej, hanem a kakaó iránt is megnőtt az érdeklődés a kánikula napjaiban. az elmúlt évhez képest duplájára növekedett a kakaófogyasztás, naponta 50 000 litert isznak a budapestiek. a tej- és kakaóivók táborát az akadozó szénsav-ellátás, valamint az üdítőitalok gyakori hiánya is növelte, de az is, hogy az eldobható polipack csomagolással megszűntek az üvegbetét gondok. egyre több üzletben „vetnek be”, hűtőpultokat a tej, kakaó tárolására.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 3. /komputer...folyt./e

szintén a vásárlók érdekeit védi, hogy a kánikula napjaiban gyorsítják a szállítást, igyekeznek minél rövidebb ideig „utaztatni”, a tejet. lehetővé tették, hogy a reggeli szállítás mellett a déli órákban is kapjanak friss tejet a boltok. 750 nagyforgalmu budapesti üzletbe délutánonként több mint 100 000 litert szállítanak. megkönnyítették a boltoknak a rendelést is. ha megnő a forgalom, számos esetben utánrendelést is elfogadnak. a hét végén is nyitvatartó üzletbe vasárnaponként 60-70 ezer liter tejet szállítanak.

a főváros ellátását komputerok segítik a budapesti tejipari vállalatnál. este héttől 11-ig naponta több mint 4 000 üzlet megrendeléseinek 50 000 tételét dolgozzák fel a számítógépek. az elektronikus berendezések tökéletesen kidolgozzák a szállítás menetét, sőt még a járatokat is osztályozzák. fokozták a hűtést is a kelenföldi és erzsébetvárosi tejüzemben kétmillió hűtőkalória „örkődik”, ha mégis savanyu tej kerülne forgalomba, a bolt reklamációjára laborkocsi siet a helyszínre és gyors vizsgálat után kicserélik a megsavanyodott árut. /mti/

bb. 4. kétszázötvenezer amurt telepítenek a velencei-tóba

vid/e ká -cz

1971. július 14.

kétszázötvenezer amurt telepítenek az elkövetkező években a velencei-tóba. a növényevő halakra nagy munka vár: rájuk hárul a felesleges vizinövényzet egy részének kiirtása. a velencei-tó kedvelői közül sokan aggódnak a halasítás miatt: félnek, hogy megismétlődik a tihanyi belső-tó tragédiája, ahol a falánk amurok a tó életét veszélyeztető mértékben kipusztították a vizinövényzetet. a szakemberek szerint ez a veszély nem fenyeget a velencei-tó esetében: itt ugyanis a hinárképződés sokszorososa a tihanyi belső tóé. az amurok tehát bőven találhatnak majd táplálékot. a programot egyébként tervszerűen hajtják majd végre a szakemberek, a telepítéssel egyidőben gondoskodnak a fejlettebb példányok kihalászásáról is. /mti/

- 3 -

bb. 5. több mint 90 millió forint a fővárosi iskolák tatarozására

1 gj/e zs la

1971. július 14.

Budapest alsó- és középfokú intézményei a nyári szünetben sem néptelenedtek el: az építőmunkások már javában dolgoznak az iskolák tatarozásán, korszerűsítésén, új tantermek és műhelyek létrehozásán. erre a célra a fővárosi tanács mintegy 90 millió forintot irányzott elő, s a kerületi tanácsok jelentékeny összeggel tetézik meg a központi „tatarozási kereteket”,.

Kőbányán a László gimnázium épület-komplexumát - amelyet műemlékként tartanak számon - eredeti szépségében állítják helyre. a körösi csoma uti épületben jelenleg a kőfaragók dolgoznak, mozaiklapokkal burkolják az iskola disztermét, s rendbehozzák a folyosókat díszítő figurákat. a salgótarjáni uti híradástechnikai szakközépiskola korszerűen felszerelt új műhelytermeket kap. a több mint ötmillió forintos beruházást várhatóan az év végére adják át rendeltetésének.

a 20. kerületben a Kálmán utcai iskolát hat tanteremmel bővítik; a Bagyi Ilona műszeripari szakközépiskola pedig műhelyeket kap. a 17. kerületi Erzsébet királyné utcai iskolát négy tanteremmel, előadó- és napközis teremmel, valamint új konyhával bővítik.

a 15. kerületben a Kolozsvár utcai, a Bocskai utcai, Lenin uti és a Czabán Samu téri iskola központi fűtő berendezését hozzák rendbe. a Kozák téri általános iskolában természettudományos előadótermet, tornatermet, öltözőt, fürdőt, orvosi rendelőt, s ebédlőt rendeznek be. ujjalotán gondot okoz, hogy a mintegy 5 000 lakost számláló városrészben egyetlen oktatási intézmény sem készült el határidőre, 1970. végére. most a kivitelező, a 43-as építőipari vállalat azt igéri, hogy a 16 tantermes általános iskola tanévkezdésre megnyithatja kapuit.

Óbudán a Raktár utcai 24 tantermes iskola építése szintén meglehetősen vontatottan halad. tartják viszont az építők a határidőket a Zapor utcai iskola bővítési munkáinál: itt új tantermet húznak fel, s a terveknek megfelelően halad a Kiscelli utcai iskola felújítása is. ez utóbbit tetőtől talpig rendbehozzák; korszerűsítik az elektromos- és a vízcsőhálózatot, s bekapcsolják az iskolát a távfűtésbe is. /mti/

- 4 -

bb. 6. tizenegy méteres betonplasztika

vid/e ká -cz

1971. július 13.

Kunt Ernő, a miskolci művésztelepen élő munkácsy díjas képzőművész monumentális beton-plasztikát készít a miskolci házgyár bejáratához. a tizenegy méter magas, négy méter széles, robotztusan megformált alkotás három figurát ábrázol. a betonkolosszus kiöntéséhez szükséges faformát már elkészítették, most a tartó állványzatot ácsolják. a nem mindennapi méretű alkotást ugyanis a helyszínen öntik ki. ehhez mintegy 50 tonna anyagot használnak fel. /mti/

bb. 7. tárolással segítheti a kereskedelem az idényárak termelésének növelését

1 sb/mm/e 1e -cz

1971. július 13.

az ipar számos fogyasztási cikket csak időszakosan termel, s ezek tárolása nagy gondot okoz az iparnak vagy a nagykereskedelemnek, sőt esetenként akadályozza, visszafogja a termelést is. sok esetben viszont a kereskedelemben mód nyílna az ilyen idényárak tárolására, s a kereskedelmi vállalatok szívesen vállalnának tárolási kötelezettséget, ha ennek fejében beszerzési előnyökhöz jutnának. a belkereskedelmi minisztérium közgazdasági főosztályának most kiadott állásfoglalása szerint ugynevezett vegyes tartalmu szerződés megkötésével megoldható ez a probléma. így a letéti szerződést össze lehet kapcsolni a letéteményes elővásárlási jogával. ez a szerződés felhatalmazza a kereskedelmi szervezetet, hogy a tárolt árut ne csak megőrizze, hanem ha a vásárlók érdeklődnek iránta, akkor el is adhassa. ezzel a módszerrel tehát az idénycikkeket gyártó ipar jobban kihasználhatja termelési kapacitását, s egyúttal a kereskedelmi forgalomban bősegebb árukinálatra, nagyobb választékra nyílik lehetőség. /mti/

- 5 -

bb. 8. magyar panteon - „beszélő szobrok,, - ujdonságok a rádió ismeretterjesztő műsoraiban

1 nn/gk/e zs -cz

1971. július 14.

a nyár hátralévő részében új tudományos sorozatokat, ismeretterjesztő előadásokat sugároz a rádió. magyar panteon címmel négy jelentős vidéki és egy fővárosi nevezetességet mutatnak be a hallgatóknak. „emlékszobrok a soproni egyetem kertjében,, címmel az erdészeti egyetem arborétumában felállított kiváló biológusok, mérnökök szobrait ismertetik, s szólnak munkásságukról, érdemeikről is. „műszaki alkotóink a városligetben,, címmel kandó kálmán, jedlik ányos, vásárhelyi pál és néhány kiváló külföldi feltaláló emlékét idézik. a szegedi szabadtéri játékok idején a szegedi dóm tér nemzeti emléksarnokát járhatják be a rádió mikrofonja segítségével a hallgatók. végül a kecskeméti szoborsétány következik, előreláthatólag szeptemberben, a homoki szüreti rendezvények idején. itt többek között olyan hírességek életművéről esik majd szó, mint mathiasz jános és molnár erik.

már elkezdődött „a biblia világa,, című tízrészes sorozat, amely öt hónap alatt mutatja be a kultúrtörténet egyik forrásművét. a riporter, rapcsányi lászló, a kérdés olyan szakértőit szólaltatja meg, mint hahn istván egyetemi tanár, félegyházi józsef katolikus, pákozdy lászló református és schreiber sándor izraelita hittudós. a továbbiakban ismertetik a biblia keletkezésének történetét, irodalmi értékeit, földrajzi, történeti vonatkozásait.

a nemzetközi rádióegyetem híres külföldi szakértőket von be a közönség tájékoztatásába. így carl de nys francia zenetudós muzsart és a szabadkőművesség kapcsolatáról, paul moral dakari egyetemi professzor afrika nagy földrajzi tájegységeiről informálja a hallgatókat. érdekes beszámolót közvetítenek egyebek közt a mendoni naptoronnyról és az etna legutóbbi kitörése utáni legfrissebb kutatási eredményekről.

mi dolgozunk a világon? címmel nemzetközi összeállítást tűznek műsorra július 18-án, amelyben a bioszféra szennyeződéséről, a mesterséges környezet problémáiról hangzanak el ismert szakemberek tájékoztatói. /mti/

- 6 -

bb 9. négy országból érkeznek vendégek az ország egyetlen műszaki tárgyú nyári egyetemére

vid ká bh -cz

1971. július 14.

az ország egyetlen, műszaki témával foglalkozó nyári egyeteme július 21-én kezdődik miskolcon, a borsodi nyári egyetemre négy országból, - olaszországból első alkalommal - érkeznek vendégek. részt vesznek az eseményeken a miskolci nehézipari műszaki egyetemen baráti kapcsolatot tartó külföldi felsőoktatási intézmények képviselői is.

a tíz napos tartó nyári egyetem során a résztvevők tájékoznak a miskolci egyetem oktató-nevelő tevékenységéről, kutatásairól. megismerkednek a miskolc környéki vaskohászat, valamint a középkori eredetű rudabányai vasércbányászat kialakulásával, fejlődésével, ellátogatnak a vendégek a történelmi multu, ősi iskolavárosba, sárospatakra, s megismerkednek a világhírű tokaj-hegyaljai szőlő- és borvidék kialakulásával.

az idei nyári egyetem ujdonsága lesz, hogy előadások nem hangzanak el. az ismertető szöveget két nyelven, írásban megkapják a hallgatók, s ahhoz teszik fel kérdéseiket, amelyekre a szakemberek válaszolnak. /mti/

bb 10. üzemszervező mérnököket képeznek dunaujvárosban

vid ká bh -cz

1971. július 14.

a dunaujvárosi műszaki főiskolai karon öt szakmában képeznek üzemmérnököket. ezenkívül műszaki pedagógusok is kikerülnek a főiskoláról. az idén szeptemberben új szakmával bővül a főiskolai oktatás. megkezdik az alakítástechnológiai szakon belül a rendszerszervezői képzést. a rendszerszervező mérnökök az elektronikus számítógépek programozását készítik elő. a dunaujvárosi műszaki főiskolai kar első évfolyamára több mint kétszerezes volt a jelentkezés. a felvételi vizsgák után a négyszáznyolcvan jelentkezőből szeptemberben 220-an kezdik meg tanulmányaikat. /mti/

- 7 -

7.50 bh

NA 905

bb 11. háztáji daráló sorozatban

vid ká bh -cz

1971. július 14.

a háztáji gazdaságok hosszú ideje nélkülözik a termények őrléséhez szükséges könnyű, olcsó és gazdaságos darálót. ezen a gondon segített a nyíregyházi mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat azzal, hogy az igényeket kielégítő darálót szerkesztett és a sikeres kísérletek után megkezdte sorozatgyártását. egyelőre 200 darabot készítenek a hajdu megyei agrárker megrendelésére, de már 2000 darab gyártását tervezik. a hordozható, motorral működő daráló bárhol felszerelhető, ahol hálózati villanyáram van. a gép óránként 1 teljesítménye kukoricából 110-130, rozsból 190 kiló./mtl/

--

bb 12. befejeződött a peremartoni nagyrekonstrukció, de késik a termelés

vid ká bh -cz

1971. július 14.

több mint 400 millió forintos költséggel befejeződött a peremartoni ipari robbanóanyaggyár rekonstrukciója. két új üzemet építettek, amelyben évente negyedmillió tonna szuperfoszfátot és ugyanannyi nitrogént, foszfort és káliumot egyaránt tartalmazó összetett műtrágyát gyártanak. a rekonstrukció második szakaszaként létesített összetett műtrágyagyárban ezekben anapokban kezdték meg a próbagyártást. az új termékben variálható lesz a hatóanyagok aránya. a készhelyi agrártudományi egyetemen, valamint a pápai, a veszprémi és a városlódi állami gazdaságban végzett kísérletek alapján állítják össze az egyes tájegységek adottságainak legmegfelelőbb recepturát. a talajvizsgálati eredményeknek megfelelően mikroelemeket is kevernek a műtrágyába. a korszerű termék iránt máris nagy az érdeklődés. a termelést azonban több tényező gátolja, - mondotta az mti munkatársának szabó gellért igazgató. az angol technológia alapján felépített üzembe zömmel hazai gyártmányú gépeket szereltek, amelyekben igen sok a meghibásodás, emiatt üzemzavarok keletkeztek és egyes alkatrészeket újra kellett gyártani. mindez három hónappal késleltette a termelést, s csaknem 50,000 tonna műtrágyatermelési kiesést okozott./mtl/

--

- 8 -

7.55 bh

M 910

bb 13. ndk gépsorok a sárospataki ruházati szövetkezetben

vid ká bh -cz

1971. július 14.

a sárospataki ruházati szövetkezet műhelyeiben, ahol két műszakban 140 nő dolgozik, a német demokratikus köztársaságból beszerzett gépekkel áttértek a szalagszerű termelésre. a korszerű gépekkel két szalagot szereltek fel. egy-egy szalaghoz husz gyorsvarrógép, továbbá a ,, mellékmunkákat,, mint a gomblyukasztást, gombvarrást, stb. ellátó hét speciális gép tartozik.

a két szalag felszerelésével mintegy husz százalékkal növelték a termelést. a korszerű izlésnek megfelelően varrott női kosztümök, női pantallók, stb. mellett megkezdtek a ,, forró nadrágok,, gyártását is./mtl/

--

bb 14. szakmunkástanulók színháza szolnok megyében

vid ká bh -cz

1971. július 14.

országosan is jelentős kezdeményezést tett a szakszervezetek szolnok megyei tanácsa és a ságvári endre megyei művelődési központ: a sziglieti színház művészeinek közreműködésével megalakították a szakmunkástanulók színházát. a kulturális nevelést és izlésformálást célzó kezdeményezés nagy visszhangra talált a szakmunkástanulók körében. ezt bizonyítják az első évad eredményei. a megye nyolc városában, illetve nagyközségében tartott előadásokat több mint kétezer bérletes fiatal látogatta, de jelentős számban keresték fel a színházat a bérlettel nem rendelkezők is. az első rövid évadban három bemutató előadást tartottak és összesen 24 előadáson szórakoztatták a leendő szakmunkásokat. a következő évadra már öt bemutató előadást terveznek. a műsort közvéleménykutatás alapján állítják össze./mtl/

--

- 9 -

8.05 bh

M 910

bb 17. dömper, autóbusz és tehergépkocsi összeütközése az Istenhegyi úton

1 sz bh hgy

1971. július 14.

Szerdán reggel 7 órakor a XII. kerület Istenhegyi út 46/b. előtt egy K-jelzésű autóbusz, amelyet Serbán Miklós 36 éves gépkocsivezető vezetett, szabálytalanul előzött egy dömper és összeütközött egy vele szemben szabályosan jövő tehergépkocsival, amelyet Bánhalmi Gergely tervező vezetett. A baleset következtében Bánhalmi könnyű, a vele utazó felesége súlyos sérülést szenvedett. Serbán Miklós ellen a rendőrség eljárást indított.

Győrött Kalmár Lajos 74 éves nyugdíjas kerékpárjával figyelmetlenül, irányjelzés nélkül egy személygépkocsi elé kanyarodott, amely elütötte. Az idős ember a kórházba szállítás után meghalt.

A Békéscsabáról Budapestre tartó személyvonatból a XVII. kerületi Istenhegyi úti felüljárónál Paulik Miklós 41 éves gépkocsivezető, Endródi Lajos, miután figyelmetlenül kinyitotta a peronajtót, egy zökkenőnél kiesett és a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb 15. rekord-felhozatal a nagyvásártelepen - 95 vagon áru érkezett

1 sz/mm bh hgy

1971. július 14.

Az eddigi napi 60-70 vagonnal szemben szerdán 95 vagon árut fogadott a nagyvásártelep. Ez egyébként az idei felhozatali csúcst jelent. 11 vagon burgonya, 454 mázsa főzõhagyma, 141 mázsa fejeskáposzta, 255 mázsa kelkáposzta, 39 mázsa főzõtök, 1550 mázsa paradicsom, 685 mázsa uborka, 106 mázsa zöldbab, 292 mázsa zöldpaprika, 351 mázsa karalábé és 207 mázsa karfiol érkezett. A zöldség-főzelékfélék közül olcsóbb lett a paradicsom /6.80 forint/ és a zöldpaprika 24.- forint. A burgonya változatlanul 3.60, a főzõhagyma 4, a kelkáposzta 3.80, a főzõtök 2, az uborka 5, a zöldbab 5,60, a karalábé 2, a karfiol 6 forint különként.

A budapesti vásárlók, háziasszonyok szerdán 36 vagon gyümölcsből válogathatnak. A legnagyobb mennyiségben őszibarack érkezett. A 1412 mázsa barackot különként 3.60-10.60 forintért árusítják. Az üzletek 113 mázsa sárgabarackot, 35 mázsa meggyet, 14 mázsa málnát, 38 mázsa körtét és 201 mázsa almát is kínálnak. Ezen a napon már nagyobb mennyiségben kerül forgalomba sárga- és görög-dinnye. Sárgadinnyéből 1172 mázsát, görögdinnyéből 614 mázsát hoznak forgalomba, különként 5, illetve 4,60-ért, tehát az eddiginél lényegesen olcsóbban. /mti/

--

10.20 bh

- 10 -

MA 1030

bb 16. átmeneti szünetet tart a kánikula

1 sz/mm bh hgy

1971. július 14.

A meteorológiai intézetben szerdán reggel elkészült a gyorsjelentés arról, milyen csapadékmennyiséget hozott a kedd délutáni és a szerdára virradó éjszakai lehülés. Országsszerte esett, sok helyen volt zivatar és záporosó. Tatabányán, szentesen és Marcaliban még jég is esett. A zivatar általában csendes, áztató esőbe ment át, ez a nagy meleg után jól jött a földeknek. A lehullott csapadék mennyisége - mint ahogy az ilyenkor nyári záporoknál szokásos - igen változatos képet mutat. Sok helyen csupán 1-2 milliméter csapadékot mértek, Tatabányán 20 milliméter, Kékesen 26, Cegléden 18, szentesen 52, Szentgottárdon 16, Komáromban 26, Lentiben pedig 50 milliméter csapadék hullott.

Szerdán reggelre fokozatosan megszűnt az esőzés, 9 órakor csupán keszthelyen és Siófokon volt még némi eső, az ország észak-nyugati részén megkezdődött a felhőzet felszakadása, s a hőmérséklet általában 16-20 fok volt. Néhol elérte a 25 fokot is. Szerdára és csütörtökre már kevesebb eső és kevesebb felhőzet várható. A kánikula csak átmeneti időre vonult vissza, s ha nem is lesz 30 fok felett, de a 25-30 fokot rövidesen elérni majd a hőmérséklet.

A kedd délutáni és esti zivatar különösen a Dunántúlon okozott zavarokat a közlekedésben, a személyvonatok emiatt sok helyen 20-30 perces késéssel érkeztek végállomásaikra, a Budapest-hegyeshalmi vonalon közlekedő egyik vonat 80 percet késett. Az elektromos hálózatban nem okozott kárt, zavartalan volt az áramellátás. A posta vezérigazgatóság szerint nem volt fennakadás a távbeszélő hálózatban sem. /mti/

--

bb 18. megérkeztek az első pályamunkák az országos Kis Jankó Bori hímdõkiállításra

vid ká bh hgy

1971. július 14.

Az idei országos Kis Jankó Bori hímdõkiállításra hazánk több mint 80 településéről - köztük Buzsákról, Szekszárdról, Kalocsáról, Turkevéről, Debrecenből és a Matyó falvakból - mintegy 500 pályamunkát várnak. A pályázaton a népművészeket kívül nagyszámban vesznek részt a díszítőművészeti szakkörök tagjai is. Az ügyeskezü asszonyok arra törekednek, hogy a régi magyar motívumok variálásával olyan terítőket, párnákat, falifutókat és étkezési garnitúrákat tervezzenek, illetve készítsenek, amelyek úgy művészeti, mint használati szempontból megfelelnek a mai igényeknek. /folyt. köv./

10.25 bh

- 11 -

MA 1040

bb 18. / megérkeztek ... folyt./ bh

az első pályamunkák szerdán érkeztek meg hódmezővásárhelyről a mezőkövesdi művelődési központba. a pályamunkák zsűrizésére augusztus 4-én, a díjkiosztó ünnepségre pedig augusztus 14-én kerül sor. a három legszebb himzést kis jankó bori emléklakettel és 5-5 ezer forinttal jutalmazzák. ezenkívül még 16 pályá és számos munkadíjat osztanak ki. a díjnyertes alkotásokat kiállításon mutatják be./mti/

--

bb 19. ifjúsági utazási iroda nyílt szombathelyen

vid ká bh hgy

1971. július 14.

szombathely belvárosában szerdán megnyílt az express ifjúsági és diákutazási iroda új vasmegyei kirendeltsége. ez az express tizedik vidéki fiókja. a szombathelyi iroda új szolgáltatásokkal áll az utazó fiatalok rendelkezésére: valutát vált be és vasúti jegyet árusít. az iroda évente csaknem ezer vasi fiatalt utaztat majd külföldre s szép számmal fogad vendégeket, főleg az ndk-ból, a szovjetunióból és hollandiából./mti/

--

bb 20. negyven év után bucsu a katedrától

vid ká bh hgy

1971. július 14.

nyugdíjba vonult karácsony imre, a szombathelyi tanítóképző iskola tanára, a vasi pedagógia egyik kiemelkedő egyénisége. több mint negyven évi munkásság után bucszott el a katedrától. nagy érdemeket szerzett a nyugat-dunántuli iskolák háború utáni újjáépítése, majd körzetesítése során. a részben osztott iskolák számára matematika módszertan könyvet írt. szombathelyen megszervezte a nevelési tanácsadót. 1960 óta a szombathelyi tanítóképző tanára. pedagógiai kutatásai, pályá alkalmassági, pszichológiai, nevelési, a napköziotthonokkal és a felnőttek-tatással kapcsolatos publikációi szakkörökben ismertek. 15 évig tagja volt a szombathelyi városi tanácsnak, s a tit pedagógiai szakosztályának elnöki tisztét töltötte be, nyugdíjbavonulása után folytatja pedagógiai kutatásait./mti/

--

- 12 -

11.45 bh

NF 1125

bb 21. július 17-31 között magyarországon rendezik meg az európai ifjúsági vöröskeresztes találkozót és elsősegélynyújtó olimpiát

t gy/mm bh hgy

1971. július 14.

az európai ifjúsági vöröskeresztes találkozóra és elsősegélynyújtó olimpiára, amelyek magyarországon rendeznek meg július 17-31 között 21 európai országból érkeznek öt tagú delegációk, s az egyesült államok vöröskereszt szervezete felküldi megfigyelőt. - jelentette be rostás István, a magyar vöröskereszt főtitkára, szerdai sajtótájékoztatóján.

elmondotta: idén ünnepli 50 éves fennállását a magyar ifju vöröskeresztesek mozgalma, táboruk ma már meghaladja a 257 ezret. szinte valamennyi általános iskolában, a középiskolák 87 százalékában, a szakmunkásképző intézetek 35 százalékában élnek és működnek a gyermekek kis vöröskeresztes közösségei. az idei jubileumi ünnepségeket a fiatalok ezreit mozgósító országos egészségügyi és elsősegélynyújtó vetélkedő vezette be. hangsúlyozta: az eddigi eredmények összegezésére, s a további tennivalók kijelölésére egyaránt jó alkalom kínálkozik majd a soronlévő nagyszabású találkozó idején.

az emberbaráti mozgalom legifjabb munkásai a főtí gyermekvárosban laknak majd. július 20-án a margitszigeti úttörőstadionban megkezdődik az elsősegélynyújtó olimpia vetélkedősorozata. a gyerekek változatos feladatokat kapnak: hogyan kell a robbanás sérültjeit elsősegélyben részesíteni, mi a teendő közlekedési baleset motorkerékpáros sérültjének, továbbá farakásról vagy az építkezés közben állványról leesett sérült ápolásakor. ezenkívül a résztvevők a budai hegyekben mentési versenyeken bizonyítják felkészültségüket. a találkozó egyik kiemelkedő állomása lesz a delegációk vezetőinek kétnapos szakmai tanácskozása. ezen megismerkednek a szervezetek munkájával, terveivel, s megtárgyalják: hogyan lehetne közös összefogással minél tartalmasabbá, eredményesebbé tenni az ifjúság elsősegélynyújtó oktatását.

az olimpia résztvevői megismerkednek budapest nevezetességeivel a dunántul vidékeivel. szellemi vetélkedőket rendeznek és esti tábortüzeknél hazájuk dalaiból, táncaiból összeállított műsorokkal szórakoztatják egymást./mti/

--

- 13 -

11.23 bh

NF 1120

bb 22. másfél évtizede ,, szállítja,, a vizet a keleti fő-
csatorna

vid/ká bh hgy

1971. július 14.

tizenöt esztendővel ezelőtt, 1956. július 14-én nyitották fel a bakonszegi zsilipeket, s ettől a naptól kezdve teljes hosszában vizet ad a tiszántul mesterséges folyója, a csaknem száz kilométer hosszú keleti főcsatorna. a hortobágy környékének arculatát teljesen megváltoztató csatorna medrének ásásánál kilenc millió köbméter földet mozgattak meg. a főcsatorna vizével a hajduság szélsőséges, aszályos vidéken mintegy nyolcvanezer holdat öntözhetnek, de vizet szállít a mesterséges folyó a körös-vidékre is. a víz útját kiépített öntözőfűrtők kísérik: a nagyüzemek 15 ezer holdon korszerű földalatti vezetékes, esőszerűen öntöző telepeket üzemeltetnek. 150-200 méter körüli a főcsatorna biztonságosabbá tette a szántóföldi termelést. az öntözött hortobágyi ősgyep tiszta annyi fütermést ad, mint korábban. a nádudvari és a kabai határban holdankint negyven mázsán felüli kukoricatermést, a debreceni löszháton ötven-hatvan mázsás lucernatermést és négyszáz mázsás cukorrépa termést értek el öntözéssel.

a mesterséges folyó megtörte a táj egyhangúságát, tiszavasváritól bakonszegig erdősávval telepítették be a part mentét, a hortobágy peremén nyárfát vágnak. a kirándulásra és hétvégi pihenésre is jól alkalmat biztosított az új folyó. a tiszántuli vízügyi igazgatóság vikend-házhelyeket mért ki a part mentén, s eddig száz kis üdülőház, horgásztanya épült a keleti főcsatorna partján./mti/

↓ a tájon, ahol az évi csapadék mennyisége

bb 23. tolnai sárgadinnye külföldre

vid/ká kcs hgy

1971. július 14.

a tolnaker vállalat tolnamőzsi hűtőházából megkezdtek a sárgadinnye exportálását. az első szállítmányt - a környékbeli közös gazdaságok, a tolnai, a faddi, a mözsi, a kajdaci és a szedresi tsz-ek - zamatos termését - szerdán hűtőkocsiban ausztriába indították. ezt követően folyamatosan szállítják a tolnai sárgadinnyét csehszlovákiába és a nyugat-európai országokba./mti/

12.05/kcs

-14-

MF 12 35

bb 24. elhunyt csáki piri színművész

i sző/gk zs bzs -cz

1971. július 14.

hosszu szenvedés után, 78 esztendőskorában elhunyt csáki piri színművész, somogyi kálmán szinigazgató özvegye, az ódry művészotthon lakója. a huszas-negyvenes évek egykori híres primadonnája debrecenben kezdte pályafutását, majd marosvásárhelyen aratott kiemelkedő sikereket. pályája csúcspontjára a modern színpadon jutott el. viszonylag hamar, már a felszabadulás előtt visszavonult.

hamvait július 19-én, hétfőn 11 órakor helyezik el a kozma utcai temetőben. /mti/

..

bb 25. a spartacus című balettel kezdődnek a szabadtéri játékok idei előadásai

vid/ká bzs -cz

1971. július 14.

szombaton este hacsaturján spartacus című balettjével megkezdődnek a szegedi szabadtéri játékok idei előadásai. a magyar állami operaház együttese ezt a művet mutatja be vasárnap is. a helyszíni próbák a dóm téren szerdán kezdődtek. csütörtökön már a szóltáncosok is színpadra lépnek. a balett ritka sikert ért meg az elmúlt években. 1968-tól 1971-ig négy évadban 70 alkalommal került műsorra az operaházban. az együttes számos külföldi vendégszereplésen is átütő sikerrel mutatta be ezt a művet.

a szegedi dóm előtt kétszer adják elő a spartacust. forrai gábor új díszleteket tervezett a szabadtéri játékok színpadára. a háttérben a fogadalmi templomot takaró kulisszafalak a cselekmény korszakának megfelelő hangulatot idéznek. seregi lászló a helyszín adottságainak, méreteinek megfelelően némileg átdolgozta a koreográfiát. a mélységi helyett elsősorban keresztirányú mozgások dominálnak majd a szegedi előadáson. a csoporttáncokat nagyobb létszámmal adják elő a szokásosnál. a gladiátor iskola jelenetben például 14 helyett 24 táncos lesz színpadon. az operaház balettegyüttesét a kivánalmaknak megfelelően a balettintézet növendékeivel és szegedi szereplőkkel létszámban megerősítették. így mintegy 180 tagú együttes működik közre az előadásokon.

a főbb szerepeket fülöp viktor kossuth-díjas kiváló művész, kun zsuzsa kossuth-díjas kiváló művész, havas ferenc kossuth-díjas, sípeki levante, nagy zoltán, menyhárt jaqueline, sebestyén katalin táncolják. a jelmezeket márk tivadar kossuth-díjas érdemes művész tervezte. a spartacus előadásain a szabadtéri játékok zenekarát páll tamás vezényli. /mti/

12.50/pzs

- 15 -

MF 13 15

bb 26. elhunyt kovács ferenc,

zs bzs -cz

1971. július 14.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. bucsuztatása július 19-én 14.30 órakor lesz a kerepesi temető fedett díszravatalozójában.

mszmp vi. kerületi bizottsága,
magyar partizán szövetség,
építő-, fa- és építőanyagipari
dolgozók szakszervezete

/mti/

..-

bb 27. párdi imre

gk ie bzs -cz

1971. július 14.

az országos tervehivatal elnöke szerdán moszkvába utazott, a kgst tervezési munkacsoportjának soron következő ülésére. /mti/

..-

bb 28. fotópályázat a kisz viii. kongresszusa tiszteletére

i nn/gk zs bh -cz

1971. július 14.

fotópályázatot hirdet a kiszviii. kongresszusa tiszteletére a kisz központi bizottsága, a magyar fotóművészek szövetsége és a népművelési intézet. a iv. országos ifjúsági fotópályázat - amelyen minden 26 éven aluli fiatal részt vehet, - célja bemutatni a fotóművészet sajátos eszközeivel az ifjúság mai életét, az ifjúsági szervezetek munkáját. a pályázaton indulhat minden országos vagy magyarországon rendezett nemzetközi kiállításon nem szerepelt fekete-fehér, vagy színes kép, fotósorozat. beküldhető hat darab felvétel és egy, legfeljebb 6 darab 18x24 centiméteres nagyságu képből álló sorozat.

a résztvevőknek a ,,benevezett,, anyagon nevüket, életkorukat, lakcímüket és természetesen a képek, illetve a sorozat címét kell feltüntetniük. a küldeményt a budapesti fotóklub /v., belgrád rakpart 17./ címére kell postázni, legkésőbb 1971 november 1-ig, a ,,iv. országos ifjúsági fotópályázat,, megjelöléssel a borítékon.

a kisz viii. kongresszusát köszöntő ,,fotóversenyben,, öt kategóriába összesen 15 díjat osztanak ki - riportfotó, emberábrázolás, sport, táj-, városkép, épületfotó, valamint fotóplakát témakörben. - a pályázaton különdíjat ajánlott fel a magyar fotóművészek szövetsége, a magyar távirati iroda, a fotó című lap és a népművelési intézet. a kisz központi bizottsága pedig ugyancsak jutalmazza a legeredményesebben szereplő fotókört.

a beküldött legjobb alkotásokból 1971 december 4 és 10 között kiállítást rendeznek a budapesti fotóklub helyiségeiben, a résztvevők emléklapot, a díjazott képek alkotói oklevelet kapnak. /mti/

..-

- 16 -

13.00 bh

bb 29. időjárásjelentés

bh -cz

1971. július 14.

a meteorológiai intézet jelenti 13 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

a skandináv-félszigeten át, élénk széllel, hűvös levegő áramlik európa középső és keleti részei fölé. hatására kontinensünk nagy részén megszűnt a kánikula és változékonyabbra fordult az idő. a hűvös levegő átvonulása során záporokat, zivatarokat és hőmérsékletcsökkenést okozott. a hűvös levegő a kárpát-medencét is kitöltötte, így hazánkban is megszűnt a nagy meleg.

hazánkban kedden fülledt, meleg idő volt. a hőmérséklet csúcspontja országszerte 27-34 fok között alakult. a déli órákban észak-nyugat felől hűvösebb levegő érkezett a kárpát-medence légterébe. hatására országszerte záporok, zivatarok keletkeztek. a zivatar helyenként jégeső is kísérte. a leesett eső mennyisége igen változatos képet mutat. vannak helyek, ahol csak 1-2 máshol viszont 20-30, sőt galyatetőn 32, domaházán /borsod m./ 35, lentiben /zala m/ és piszkéstetőn /mátra hegység/ 50, szentesen és mátrászentimrén pedig 52 mm-t mértek. a zivatarok hevességét fokozta, hogy a nagymennyiségű eső rövid idő alatt hullott. ma hajnalra az ország területén általában 13-18 fokra hűlt le a levegő. délelőtt északnyugaton felszakadozott a felhőzet. az ország többi részén erősen felhős volt az ég és helyenként esett az eső. 11 órakor 18 és 22 fok közötti hőmérsékletet mértek.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 24,5 fok volt, a sokévi átlagnál 2,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 23,8 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

ma: északnyugat felől tovább csökkenő felhőzet, többfelé még esővel, esetleg zivatarral. csütörtökön: felhőátvonulások szórványosan esővel, zivatarral. mérsékelt, időnként élénk, helyenként átmenetileg erős nyugati, észak-nyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 243 centiméter. /mti/

..-

13.03 bh

- 17 -

13.03 bh

bb 30. elutazott a csehszlovák szövetkezeti küldöttség

tm le bzs -cz

1971. július 14.

Szerdán elutazott budapestről a csehszlovák szövetkezetek központi tanácsának /urd/ delegációja, amely otakar simunek, az urd elnöke vezetésével tartózkodott hazánkban. /mti/

--

bb 31. „Óriásbüfé,, szegeden

vid ká bh -cz

1971. július 14.

a szabadtéri játékokra, a nagy idegenforgalomra készülő szegeden, a dóm tér szomszédságában mintegy 100 méter hosszú „Óriásbüfé,, épült előregyártott elemekből. a játékok egy-egy előadásának szünetében így kellő színvonalon láthatják el a várhatóan nagyszámu közönséget hűsítőkkal, szendviccsel. husz perc alatt 5000 vendéget is kiszolgálhatnak. a büfében az egész igényben kétmillió forintos forgalomra számítanak. ugyanott aján-déktárgyak árusítására is berendezkedtek, egyes pavilonokban szegedi jellegzetességeket, díszdobozos pirospaprikát, halbicskát, himzett szegedi sarkospapucsokat vásárolhat a közönség. /mti/

--

bb 32. huszféle műanyagjáték - sárbogárdról

vid bh -cz

1971. július 14.

sárbogárdon egy régi malomépület átalakításával a fővárosi május 1. műanyagfeldolgozó ktsz három évvel ezelőtt üzemet létesített. az üzem készítményei azóta országszerte ismertté váltak. hőre lágyuló műanyagokból különböző használati tárgyakat, ipari célokra flakonokat, néhány köbcéntistől egy literesig, továbbá kölni- és lakkószórókat, dísz tárgyakat, valamint gyermekjátékokat készítenek. huszféle gyermekjáték közül a legtöbb a kisvona, a legújabb a műanyag elefánt. a sárbogárdi üzem házi bedolgozókat is foglalkoztat. az üzemben nagy mennyiségben, sok tízmillió darab-számban gyártják műanyagból az üvegek zárókupakjait. új gyártmányuk - az összecusukható műanyag válllfa.

a negyedik ötéves terv ideje alatt a kis üzem létszámát megkétszerezik. /mti/

--
- 18 -

13.50 bh

14.14.20

bb 33. befejeződött a aratás a tenkesalján

vid kz bh -cz

1971. július 14.

dél-baranyában, a tenkes hegy lábánál elterülő földeken, szerdán befejeződött a gabona aratása és cséplése. az ott gazdálkodó országoshírű siklósi magyar-bolgár testvériség tsz kombájnjai rekordidő - mindössze 12 munkanap alatt - takarították be másfél ezer hold termését. dunántúlon elsőként ez a mezőgazdasági üzem végzett az aratással. tíz kombájnya csütörtöktől kezdve már a környékbeli termelőszövetkezeteknek segít a betakarításban. saját határukban megkezdték a nyári talajmunkákat: forgatják a földet és vetik a másodnövényeket. a learatott terület mintegy kétharmadán megtörtént már a tarlóhántás és eddig 220 holdat vetettek el rövid tenyészidejű takarmánynövényekkel. kelésüket és fejlődésüket kedvezően segítik a mostani esőzések. /mti/

--

bb 34. jót tett az eső a kapásoknak, szőlőnek és gyümölcsösöknek

vid kz bh -cz

1971. július 14.

somogyban az egy hétig tartó forróságot közepes erejű széllel kísért esőzés váltotta fel. kedden éjszaka és szerdán délelőtt csendes eső áztatta a helyenként már kőkeményre száradt földeket és a hőségtől sínylő növényeket. szinte egy csapásra megváltozott a megye határa: üde színt öltöttek a kapások, a zöldségfélék, a szőlők és a gyümölcsösök. szerdán, a csendes esőzés ellenére, népes volt a megye határa. a kombájnok ugyan kenyserpihenőt tartottak, de a szántótraktorok dolgoztak. a jól megázott földeken könnyen forgatták a ekefejek a friss barázdákat a másodvetéshez. a megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban kedden estig mintegy hatvan ezer holdon végezték el a kalászosok aratását, s ha az esőzés nem lesz tartós lényeges kiesést nem okoz a betakarításban. /mti/

--

14.10 bh

- 19 -

14.14.20

bb 35. szovjet növényvédő szakemberek vas megyében

vid kz/tné bh -cz

1971. július 14.

husz szovjet növényvédő szakember látogatott kedden vas megyébe. a küldöttség megtekintette a tanakajdi növényvédő állomást, ismerkedett a kitűnően felszerelt állomás szakembereinek munkájával. délután a bérbaltavári termelőszövetkezetben a gyakorlatban tanulmányozták a vendégek, hogy a növényvédő állomás milyen segítséget nyújt a termelő nagyüzemnek a gyomok és a kártékony rovarok elleni küzdelemben. /mti/

--

bbb 36. kitüntették a „szóljatok szép szavak„ irodalmi vetélkedő rádiós készítőit

i nn/tm zs bh -cz

1971. július 14.

szerdán a művelődésügyi minisztériumban garamvölgyi józsef művelődésügyi miniszterhelyettes a szocialista kultúráért oklevéllel és jelvényel tüntette ki a „szóljatok szép szavak„ irodalmi vetélkedő eredményes lebonyolításáért, szervezéséért faggyas sándort, a magyar rádió osztályvezetőjét, dr. strausz józsefné rovatvezetőt, asperján györgy szerkesztőt. miniszteri dicséretben részesült déry éva rendező, kertész zsuzsa bemondó és szántó csaba gyártásvezető. /mti/

--

bb 38. csepregi ruhák a szovjetunióba

vid kz/mné bh -cz

1971. július 14.

a tavalyi 500 000 helyett az idén 720 000 női-, leányka- és bébi ruhát készít szovjet megrendelésre a soproni ruhagyár csepregi üzeme. az üzem dolgozói büszkék arra, hogy eddig termékeikre még nem volt panasz. a szovjet exportra szánt női-, leányka- és bébiruhák 116 fazonban készülnek. /mti/

--

14.20 bh

- 20 -

14.14.30

bb 37. új tantermek, diákothonok, tanműhelyek a bács-kiskun megyei szakmunkástanulóknak - ülést tartott a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid kz bh -cz

1971. július 14.

a szakmunkásképzés eredményeit és továbbfejlesztésének lehetőségeit vitatta meg szerdai ülésén a bácskiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy a megyében eddig ki tudták elégíteni a gyorsan fejlődő ipar szakmunkás-utánpótlási igényeit. tíz évvel ezelőtt 4775-en, a múlt tanévben már 11.205-en tanultak a megye 23 szakmunkásképző iskolájában. az utóbbi öt évben 67 új tantermet kaptak a megye iparitanulói, 56 millió forint beruházási költséggel. a szakmunkásképzés reformja a megyében meghozta a várt kezdeti eredményeket. emelkedett az oktatás színvonala, csökkentették az oktatott szakmák számát, megkezdték az intézetek szakosítását. sikerrel vezették be az emeltszintű, úgynevezett „b„ -tagozatos képzést, amelybe a legutóbbi tanévben már több mint 2000 fiatal vontak be. a megye intézeteinek tanterem-ellátottsága megfelelő. további 16 tantermet kap a megye szakmunkásképzése 1975-ig. szerepel a terben egy 300 fős korszerű tanműhely és ugyanennyi új kollégiumi hely létesítése. ezek azonban nem oldják meg a problémákat. ezért a megye támogatja az üzemi tanműhelyek és a koordinációs alapon létesülő kisebb üzemi szakmunkásothonok építését, amelyekre már vannak életrevaló kezdeményezések bács-kiskunban. /mti/

--

bb 39. a negyedik ötéves terv hőtechnikai fejlesztési feladatairól tanácskoznak a szakemberek miskolcon

vid kz bh -cz

1971. július 14.

szerdán miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen megkezdődött a 9. ipari szemimárium. miskolc tudományos életének a már hagyományos rendezvényén az idén a műszaki élet egyik legaktuálisabb problémájával, a hőtechnika fejlesztésének kérdéseivel foglalkozik mintegy 30 vállalat és kutató intézet 400 szakembere.

a háromnapos szemináriumon 18 előadás hangzik el a iv. ötéves terv hőtechnikai fejlesztési feladatairól. napirendre kerül a vas- és az acélgépjártás hőtechnikai igénye, különös tekintettel a földgáztüzelésre. foglalkoznak az előadók az alumíniumipar, a színesfém- és az alumíniumkohászat földgázfelhasználási lehetőségeivel, a cement- és a mészipar, valamint a téglá- és a cserépipar, a cukor- és az üvegipar hőellátásának gondjaival. a tüzeléstechnikai kutatóintézet munkatársai beszámolnak eddigi kutatásikról, ismertetik új eredményeiket.

/folyá. köv./

14.33 bh

- 21 -

14.14.10



bb 39. / a negyedik ötéves terv ... folyt./ bh

a szemináriumot dojcák jános, a borsod megyei pártbizottság titkára nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy a harmadik ötéves tervben jelentős változás állott be az energiahordozók arányában. a szénhidrogének javára. ma már a tervezettnél is nagyobb mértékben - több mint negyven százalékos arányban - használunk földgázt. a szénhidrogének térhódítása tovább folytatódik a negyedik ötéves tervben. az ipari üzemek megfelelő felkészülésének elősegítése a miskolci tanácskozásnak is egyik legfontosabb célja.

a megnyitót követően a vas- és az acélgyártás, valamint az alumíniumipar hőtechnikai kérdéseit vitatták meg a résztvevők. az előadók megállapították, hogy a vaskohászatban és az acélgyártásban megtörtént az áttérés a földgáz használatára. a következő években a hulladékhoz jobb hasznosítása, gazdaságosabban működő berendezések üzembehelyezésére kell törekedni./mti/

..-

bb 40. új üzemek, új gépek a kanizsa butorgyárban

vid kz/tné bh -cz

1971. július 14.

a nagykanizsai kanizsa butorgyár, melynek termékei rendkívül keresettek a hazai piacon, nagyarányú fejlesztési programot hajtott végre az utóbbi években. együttesen 150 millió forintos költséggel ezekben a napokban fejeződött be a gyárban egy 4600 négyzetméter alapterületű új asztaloscsarnok és egy 3000 négyzetméter alapterületű, kárpitos csarnok építése. az új üzemrészeket nagy teljesítményű olasz, nszk-, belga-, francia- és holland gyártmányú gépekkel szerelték fel. az új üzemek magasfokú automatizáltak. az asztaloscsarnokban például a munkafolyamatok nagy részéhez csak ellenőrző szakemberekre van szükség. az új gépek néhány hét múlva - a próbarátás befejeztével - kezdik meg a szériászerű termelést./mti/

..-

14.40 bh

MF 14E

- 22 -

bb 41. a műanyagok hódítanak a tanszeriparban - a kék papír alkonya - piért - sajtótájékoztató az őszi tanszerellátásról

t ba/gk ie bh -cz

1971. július 14.

az őszi tanszerellátásról, a papír- és irodaszer értékesítő vállalat felkészüléséről tájékoztatta szerdán a sajtó képviselőit erdélyi györgy, a piért vezérigazgatója.

a vállalat már a nyár közepén felkészült a több mint másfél millió diák tanszerellátására. a legfontosabb iskolaszerből, a füzetekből elegendő mennyiség, 40 millió darab kerül a vásárlókhöz. a számítások szerint 35 millió füzet gazdára is talál a tanévkezdés napjaiban. az idei évben a füzetek 80 százaléka már jobb minőségű, famentes papírból készül. nem panaszkodhatnak az idegen nyelveket tanulók sem; kétfajta szótárfüzet kerül forgalomba. bővült a z iskolatáska-választék is, több mint száz új modell jelenik meg az üzletekben, emellett az árskálát is szélesítették, nyolcvan forinttól 350 forintig terjedő áron csaknem 300 000 iskolatáska közül válogathatnak a diákok.

nem lesz hiány tolltartókból sem, a hagyományos fa tolltartók mellett bőrből és műanyagból is gyártanak. „nem okoz problémát a körzőellátás, az elmúlt évinél 100 ezerrel többet hoznak forgalomba.

a vásárlók érdeklődése a műanyagból készült tanszerek felé irányul, ezért a forgalomba kerülő két és félmillió iskolai vonalzonak már csak 30 százalékát készítik fából. kiszorította a műanyag az évtizedekig füzetborításra kasznált kék színű csomagolópapírt is. egyre többen keresik a műanyag füzetborítókat, ezekből csaknem három millió áll a vásárlók rendelkezésére. nagy érdeklődésre tartana számot a műanyagborítóval készült iskolakönyvek. nem lesz hiány rajzlapból és rajztáblából sem, csupán a félíves rajztáblából várható rosszabb ellátás az elmúlt évinél. nem lesz tökéletes az ellátás radírból és ecsetből sem, bár a vállalat igyekszik importból pótolni a hiányt.

az elmúlt évben már nagy sikert aratott patronos tollak iránt nagy érdeklődésre számítanak. a tollakhoz pótpatron is adnak. az írással és olvasással ismerkedő első osztályosoknak szánták a nemrég forgalomba hozott műanyag betűkészletet, de ezt dekoratőrök, kirakatrendezők is felhasználhatják. nem feledkeztek meg a technikai és műszaki egyetemi hallgatókról sem, részükre hazai „signo”, ndk-gyártmányú „markant”, tusskihuzó készletet és precíziós körzőkészleteket szereztek be. a harmadik negyedév folyamán pelikán, graphos és rotring tusskihuzó készletek érkeznek, a szükséges tollhegyekkel és betétekkel.

/folyt. köv./

15.00 bh

- 23 -

MF 15E

bb 41. / műanyagok.... folyt./ bh

a főiskolások tanulmányait könnyíti meg a rajztáblára szerelhető kis rajzgép. főleg az általános iskolások higiéniját javítják az olcsó uszonnacsomagoló tasakok, és a polietilén zacskók. a régi keletű krétaproblémát az idén sem tudja megoldani a vállalat. a vásárlók régi kívánsága, hogy a kréták minősége jobb legyen, ne töredezzenek, hegyezhetők legyenek - az idén sem teljesül. az iskolaszerek ára a vállalat tájékoztatás szerint az idei évben is változatlan marad./mti/

..-

bb 42. új házgyár - nagyobb lakások

vid-kz/tné bh -cz

1971. július 14.

finiséhez érkezett a 120 millió forintos költséggel épülő szegedi házgyár szerelése. a 18 000 négyzetméteres nagy-csarnokban és a szabadtéri üzemelekben egymás után próbálják ki a jórészt szovjet gyártmányú berendezéseket. az öntőszablonokról egymás után kerülnek ki azok a kísérleti panelek, amelyek „utódaiból,, egész új városnegyed alakul majd ki először szegeden. a szegedi városi tanács kívánságára már szerelésnél módosították a technológiát, s így az eredetileg tervezettnél nagyobb lakásokat készítenek. a többlet nem is kevés; az új szegedi házgyárban készülő lakások az eredetileg tervezett 50.3 négyzetméter helyett 57.1 négyzetméteresek lesznek./mti/

..-

bb 46. film készül salgótarján ötven éves történetéről

vid/ny -cz

1971. július 14.

várossá nyilvánításának fél évszázados jubileumát jövőre ünnepli salgótarján. az utóbbi években szinte teljesen átépülő munkásvárosról eddig dia-sorozatot és egy színes rövidfilmet készítettek, amelyen a város új arcát mutatták be az alkotók. a salgótarjáni városi tanács és a magyar filmgyártó vállalat megállapodása értelmében, most egy husz perces filmet készítenek. bemutatják az ötven évvel ezelőtti „kenyeretlen,, salgótarjánról fennmaradt dokumentumokat, a most folyó nagyarányú rekonstrukciót, valamint az új létesítményeket és lakótelepeket is. a színes film január közepén készül el és azt követően bemutatják a jubileumi rendezvényeken is. /mti/

15.45/ny

-24-

616-9

bb. 43. komputerek és mérlegek - elektronikus vezérlésű mérőberendezések gyártására tér át a metripont

vid-kz/tné/e -cz

1971. július 14.

hazánkban a következő években mind a termelésben, mind pedig a termelés irányításában elterjednek a komputerek. a termelési folyamatokat szabályozó komputerek működéséhez nélkülözhetetlenek a hozzájuk csatlakozó információ-szolgáltató perifériák, köztük a tömegmérő műszerek, vagyis a mérlegek. hazánk egyetlen mérleggyárában - a hódmezővásárhelyi metripont-ban - ezzel összhangban áttérnek az egyszerű mechanikus elven működő mérőeszközök gyártásáról az elektromechanikus és elektronikus vezérlésű mérőberendezések gyártására. e célra külön elektronikai üzemszert szerveztek. ennek dolgozóit, a mechanikus elven működő mérőeszközök gyártásánál alkalmazott lakatosok helyett, döntő többségükben villamosmérnökök és elektrotechnikusok. az új üzemszert a következőkben gyors ütemben tovább bővítik: újabb villamosmérnökök és technikusok egész csapatát alkalmazzák majd. a cél az, hogy 1973-tól az üzemben előállított mérlegek 40-50 százaléka csatlakoztatható legyen a korszerű adatfeldolgozó vagy folyamatszabályozó rendszerekhez. az alföldi nagyüzem gyártmányfejlesztési osztályán, a termelő üzemek fejlesztési, korszerűsítési törekvéseihez igazodva, máris kidolgozták az elektronikus számítógépekhez csatlakoztatható mérlegrendszerek terveit. az új termékek a hagyományos értelemben nem is tekinthetők egyszerű-mérlegnek. valamennyi szerves része - gyakran vezérlő berendezése - lesz az automatizált termelési folyamatoknak. ilyen szerepet kapnak például a modern vegyüzemekben, a betongyárakban, az üvegyárakban és más hasonló üzemekben, illetve minden olyan helyen, ahol a különféle anyagok gyártásközbéli folyamatos és meghatározott arányú adagolását kell megoldani. az elektroncsöveket, tranzisztorokat és más villamosági alkatrészekkel működő mérőeszközök rendkívül pontosak lesznek, kis helyen elférnek és távirányításúak. az eredményt a mérési helytől tetszés szerinti távolságra közzélik, rögzítik, hogyha szükséges az irányító személy azonnal beavatkozhasson a termelési folyamatba.

az egyszerű mechanikus mérlegekre természetesen a továbbiakban is sokhelyütt szükség lesz. a metripont - nemrégiben létrehozott fehérgyarmati üzemében - ezek gyártását is számottevően bővítik. a fehérgyarmati üzem végleges kialakítására 50 millió forintot szánnak s e fejlesztés 1973-ra fejeződik be. az összes egyszerű mérlegek - mintegy 200 féle mérőeszköz - gyártását fehérgyarmat egymagában még így sem tudja megoldani. a gyár vezetői éppen ezért arra számítanak, hogy hazai mérleggyártási problémáinkat a szocialista országokkal kialakuló szoros kooperáció és gyártásszakosítás oldja meg véglegesen. /mti/

..-

16.08/e

- 25 -

16³⁰ 6

bb. 44. jogositvány nélkül vezetett - szabadságvesztésre ítélték

vid/e kz -cz

1971. július 14.

ez év májusában, sógoránál lévő családjáért indult Lengyel ferenc miskolci lakos rakodómunkás, utközben szeszest is fogyasztott, virágos kedvében eszébe jutott, hogy munkahelyén ott áll a teherautó, jogositványa ugyan nem volt, de beült a volán mellé. utközben találkozott a feleségével, és a sógora kislányával. mindkettőt maga mellé vette a kocsi, s most már együtt mentek a sógorához.

a tiszai-pályaudvar felüljáró hidján szembe jött vele egy autóbusz, a gyakorlatlan vezető elvesztette uralmát a kocsi fölött: a gépkocsi átszakította a hidkorlátot és a 12 méteres mélységbe, a vasuti pályára zuhant, magával sodort egy gyermekkocsit is, amelyben éppen akkor sétáltatta 10 hónapos csecsemőjét jónás sándor és felesége, a csecsemő súlyos sérüléseket szenvedett, csak a gyors orvosi beavatkozás mentette meg az életét, megsebesültek a gépkocsiban ülők is.

a miskolci járásbíróház foglalkozás körében elkövetett súlyos testi sértést okozó gondatlan veszélyeztetésben, a társadalmi tulajdont károsító gondatlan rongálásban és jogtalan használatban mondotta ki bűnösnek Lengyel ferencet, s ezért kétévi és hathónapi szabadságvesztésre ítélte, a közügyektől három, a gépkocsivezetéstől, mint főfoglalkozástól, pedig öt évre eltiltotta.

az ítéletben a vádlott megnyugodott, védője azonban enyhítésért fellebbezett. /mti/

bb. 47. galéria balassagyarmaton - csak fiataloknak

vid/e -cz

1971. július 14.

balassagyarmaton a mikszáth kálmán művelődési központban két éve nyílt meg a „horváth endre galéria”, ahol eddig 29 kiállítást rendeztek több mint 20 000 látogató részvételével. a galéria a közelmúltban kapcsolatot teremtett és közös munkatervet készített, a műcsarnok kiállítást rendező bizottságával, valamint a képzőművészek észak-magyarországi területi szövetségével. a terv szerint, az együttműködés eredményeként, kiállítás-cserékre kerül sor a balassagyarmati galéria és a miskolci képtár között. jövőre megvalósítják azt az elképzelést is, amely szerint a horváth endre galéria elsősorban az országban működő fiatal alkotóművészeknek nyújt fórumot, balassagyarmaton évente 15 kiállításon mutatkozhatnak be az ifjú képzőművészek. /mti/

16.13/e

- 26 -

16³⁰ 6

bb. 45. sajtótájékoztató a sertés- és a baromfitenyésztésről, a takarmánygazdálkodási intézkedésekről és egyes mezőgazdasági beruházások ártámogatásáról

t jf/gg/e 1e -cz

1971. július 14.

a közelmúltban a gazdasági bizottság megtárgyalta, majd a kormány jóváhagyta a mém-nek és az országos anyag- és árhivatalnak a sertés- és baromfitenyésztésről, feldolgozásról és forgalmazásról, valamint a takarmánygazdálkodási intézkedésekről szóló előterjesztését. az előterjesztésről, illetve a határozatokról kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter-helyettes szerdán tájékoztatta a sajtó munkatársait.

elmondotta, hogy a negyedik ötéves terv célkitűzéseinek megfelelően fellendült az állattenyésztés. a sertés- és baromfitenyésztésnél még a vártnál is nagyobb a siker, amit a kiegyensúlyozott és az igényeknek megfelelő belső ellátás is bizonyít. a készletek olyan bőségesek, hogy nincs már szükség sertéshus behozatalra, sőt ellenkezőleg, idén 70-80 ezer tonnányi még exportra is jut. a gyors fejlődést a lehetőségeknek és a követelményeknek jobban megfelelő közgazdasági ösztönzéssel és a szabad takarmánypiac bevezetésével magyarázzák. a miniszter-helyettes utalt arra, hogy a szabad takarmányforgalmat a továbbiakban is fenntartják és ezzel is segítik a termelők nyugodt, biztonságos munkáját. így volt ez tavaly is, amikor - mint ismeretes - mintegy kétmillió tonnával volt kisebb a gabonatermés az 1969. évinél, holott az állattenyésztés felfutása miatt az előirányzatnál még több takarmányra lett volna szükség, és ezért 700 000 tonnányi szemestakarmányt kellett behozni külföldről. biztosítják azt is, hogy a termelők mindenkor ártékesíteni tudják állataikat. a felvásárló vállalatok ugyanis megszabott áron kötelesek átvenni az állatpiacok esetleges „tuláknálátát”, erre főként abban az esetben kerül sor, ha a termelők egymás közötti adás-vétel ügyleteinél megtorpanás mutatkozik. az ilyen intervenciók felvásárlásaira azonban csak elvétve volt szükség, ami szintén az egészséges fejlődés jele.

a hazai baromfiipar tíz év alatt felzárkózott a világ élvolnába, és ez idő alatt 76 százalékkal növelte termelését. a mezőgazdaságnak ebben az ágazatában ma már tulajdonképpen a negyedik ötéves terv utolsó éveinek előirányzatát teljesítik. gondot okoz azonban, hogy a baromfi iránt megcsappant, de legalább is nem növekedik a kereslet. 1970-ben például az állami iparnak már értékesítési gondjai voltak. ezért idén a felvásárlási árak megfelelő módosításával a gazdaságokat a jobban keresett ugynevezett nagytestű baromfi tartására ösztönözték. ennek megfelelően a pecsenyecsirke ára kilónként 1.30 forinttal, a pecsenyekacsáé 1 forinttal csökkent, ezzel egyidőben a liba kilójáért 2 forinttal, a pulykáért pedig 50 fillérrel többet kaptak a termelők.

/tolyt.köv./
16.22/e

- 27 -

16⁵⁰ 6

bb. 45. /sajtótájékoztató...folyt./e

a belföldi fogyasztás fokozódásának gátat vet az is, hogy a kereskedelem anyagi érdekeltisége nem serkent a forgalom növelésére, főképpen azért, mert a megfelelő nyereséghez szükséges 13 százalék helyett csupán 2.5 százalékos a kiskereskedelmi árrés. tovább ront ezen a helyzeten, hogy baromfi-húst az országban csak mintegy ezer helységben árúsítanak és az élelmiszerboltoknak csak kétharmada rendelkezik megfelelő elektromos hűtőberendezéssel. ezen a téren a miniszterhelyettes újabb intézkedéseket helyezett kilátásba.

ezután arról szólt, hogy a szemestakarmányok világpiaci ára egy év alatt 10-15 százalékkal emelkedett, ezt azonban idén sem „háritották át”, a belföldi termelőkre. a takarmányárak változatlan szinten tartásához az állam költségvetési hozzájárulást nyújt, tekintettel arra, hogy a felvásárlási árakon sem változtatnak. az árkérdések azonban más jellegűek a fehérje-takarmányoknál, amelyekből állandóan növekedik a behozatal. a világpiacon általános, nagymértékű áremelkedés különösen az állattartás szempontjából igen fontos tejporféléknél állandósult és pedig olyan mértékben, amivel szemben a hazai takarmányfelhasználás már nem lehet érzéketlen. ezért július 15-től 84 százalékkal - a világpiaci árak megfelelő mértékben - emelik a tejpor árát. ez az áremelés elsősorban a borjunevelés költségeit terheli; emiatt a nagyüzemeknek a borjak után járó ártámogatását állatonként 2 000 forintról 1 650 forintra emelik.

a megnövekedett huskinálat feldolgozása nagy terhet ró a husiparra. a kapacitás nem is felel meg a követelményeknek, ezért 1975-ig a jelenleginek négyszeresére akarják bővíteni a mezőgazdasági nagyüzemek sertésvágó- és feldolgozó teljesítményét. a beruházásokat anyagiakkal is támogatják. 1972 január 1-től az új feldolgozó üzemeket egyedi elbírálás alapján 50 százalékos költségvetési támogatás illeti meg. ugyanilyen mértékű kedvezményt kapnak a takarmánykeverő üzemeket létesítő gazdaságok, amelyek a minisztérium állásfoglalása szerint - jól teszik, ha társulással, közös vállalkozással készülnek fel a beruházások kivitelezésére.

kazareczki kálmán tájékoztatta az újságírókat a betakarítás állásáról is. elmondotta, hogy a kalászos gabonáknak mintegy 40-45 százalékát takarították be eddig. az ősziárppával már mindenütt végeztek és a tavaszi árpából sem sok van hátra. az aratás „félidője”, a hét végén várható. a gabonabetakarítás eddigi eredményei igazolják az előzetes várakozást; a tervben előirányzott termés betakarítására lehet számítani, ami azt jelenti, hogy az ország kenyérellátása hazai gabonából fedezhető és a szükséges tartalékok biztosítására is lesz lehetőség. /mti/

16.30/e

6 1655

- 28 -

bb 48. huszonhárom tagú egyesületben 5000 tudományos kutató, szakember - technika háza épül szegeden

vid/ny -cz

1971. július 14.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége csongrád megyei szervezete bulletint jelentetett meg tevékenységéről, amely szinte tükrözi a gyorsan iparosodó alföldi megye, csongrád iparának, műszaki életének fejlődését. adatai szerint a megyei szervezet 23 tagú egyesületében tevékenykedő műszaki - és egyetemi, tudományos kutatók, szakemberek száma elérte az 5000-t. a legtöbben még mindig a területre legjellemzőbb textil-, valamint az élelmiszeripari tudományos egyesületben tevékenykednek. rájuk különösen nagy feladat vár a szegeden a jelenleginél még nagyobbra tervezett új szalámigyár létrehozása körül. más egyesületek programjából érzékelhető, hogy gyors fejlődésnek indult a nehézipar, a kábel- és a gumigyártás. hat és félmilliárd forint beruházással alakítják ki az országban itt legszámottevőbb olajbányászatot. az országban csak itt található mérlegipar, amely rövidesen elektronikus számítógéphez csatlakoztatható mérőeszközöket is produkál. ehhez kapcsolódik a nemrég alakult számítógéptechnikai társaság programja, amely már a szegedi egyetem komputerének az iparral való kapcsolatát szervezi. tájékoztat a bulletin a szegedi technika háza építkezésének megkezdésével kapcsolatban; a tízmilliós beruházással épülő modern ház, tornacsberendezéssel ellátott előadótermeivel, könyvtárszobáival, klubjaival, „második otthon”, nyújt majd a kialakult nagy szakember-gárdának. /mti/

..-

bb 51. vályi péter látogatása a humán oltóanyagtermelő és kutató intézetben

gg/ny 1e -cz

1971. július 14.

vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán látogatást tett az mszmp x. kerületi bizottságán, majd felkereste a humán oltóanyagtermelő és kutató intézetet, ahol megbeszélést folytatott dr. vető ivánnal, az intézet igazgatójával és dr. réthy lajossal, az intézet párttitkárával. a délutáni órákban vályi péter aktívaértekezleten találkozott az intézet dolgozóival. /mti/

..-

16.40/ny

-29-

6 1710

bb 49. a fao vezérigazgatójának sajtótájékoztatója

t jf/gk/ny 1e -cz

1971. július 14.

szerdán hazánkba érkezett a.h. boerma, a fao / az élelmiszer- és mezőgazdasági és élelmiszerügyi szervezete / vezérigazgatója, akit dr. karcsai károly, a fao magyar nemzeti bizottságának főtitkára fogadott.

x x x

a.h. boerma a gellért szállóban találkozott a sajtó képviselőivel. ismertette a fao és Magyarország kapcsolatának alakulását és az ezzel kapcsolatos további terveket. elmondta, hogy Magyarország négy éve tagja a nemzetközi szervezetnek és teljes mértékben kiveszi részét a közös munkából. úgy vélekedett, hogy a magyar kormány politikájához hozzá tartozik a fao-val való szoros együttműködés, amely mindkét fél részére eredményeket hozott és további sikerekkel biztat. a vezérigazgató egyebek között külön is kiemelte a tiszai vízlépcső építési programját, amelyben a fao is részt vesz; anyagiakkal és technikai felszereléssel járul hozzá az öntözőrendszer megépítéséhez. a tiszai vízlépcső elkészülte után a fejlődő országok szakemberei a fao szervezésében tanulmányokat folytathatnak majd a korszerű öntözésről, vízellátásról és más műszaki eljárásokról.

külön kiemelte, hogy újabb nemzetközi szimpoziumokat rendeznek hazánkban, ezeken a fao szervezésében széles körű nemzetközi tapasztalatcsere alakul ki különféle szakmai kérdésekről. éppen most készthetnek ilyen találkozót, amely lehetővé teszi a nagyüzemi gazdálkodással kapcsolatos műszaki és technikai információk kicserélését. a jó gyakorlatot a továbbiakban folytatják, a tervek szerint jövőre újabb szakmai találkozókra kerül sor Magyarországon. bejelentette azt is, hogy Magyarország bekapcsolódik a fao ipari fejlesztési programjában is, így módon egyebek között a fejlődő országokban beruházásokat bonyolíthatnak le magyar vállalatok.

a.h. boerma vázolta a fao fejlesztési programjának nemzetközi elképzeléseit is. eszerint a jelenlegi, ugynevezett második dekadé során a világ élelmiszertermelésének évi 4 százalékos növelését irányozták elő. ezen dolgozik a fao keretében működő, 120 országot egyesítő szaktanácsadó, segélynyújtási és tervező apparátus. a fejlesztés mértéke minden eddigin túltesz, hiszen az elmúlt években ennél kisebb mértékben, mindössze 3 százalékkal fokozódott a világ élelmiszertermelése. a rekord ütemű föllendülés eléréséhez arra van szükség, hogy a fejlődő országokban az ugynevezett zöld forradalmat megvalósítsák: új vetőmagokat, kémiai anyagokat alkalmazzanak és ezzel ugrásszerűen fokozzák a hozamokat. /mti/

16.40/ny

-30-

6 H20

bb. 50. befejezte munkáját a fővárosi tanács ülése

t gj/gk/e zs -cz

1971. július 14.

az újvárosháza nagytermében szerdán folytatta munkáját budapest főváros tanácsa. a főváros negyedik ötéves fejlesztési programjának keddi vitáját - amelyben 19 tanácsstag fejtette ki véleményét - kőmives istván tanácselnökhelyettes foglalta össze. előjáróban megjegyezte, hogy a fejlesztési program vitájában elhangzott indítványokat a tanács szakigazgatási szervei behatóan tanulmányozzák és - a lehetőségekhez mérten - a javaslatokat beépítik a következő esztendő tervébe.

kőmives istván a többi között kiemelte, hogy a mostani tervidőszak egyik központi feladata a lakásépítési program hiánytalan teljesítése, az előirányzatban szereplő 91 000 új otthon tető alá hozatala. egyetértett azokkal az észrevételekkel, hogy orvosolni kell a járulékos beruházásokkal kapcsolatos panaszokat. bejelentette: a kapcsolódó létesítmények építésének meggyorsítására több intézkedés született. így például az óvodák, a bölcsődék, az iskolák és az élelmiszerüzletek építésébe bevonják saját építőipari szervezeteket; az építésügyi és városfejlesztési minisztérium hat vállalatot jelöl ki ilyen beruházások építésére, valamint a kerületi városközpontok kialakítására. az évm ezen kívül a kapcsolódó létesítményekhez körülbelül 70-80 ezer négyzetméternyi alapterületű könnyűszerkezetet vásárol az ndk-ból.

a főváros kommunális ellátásáról a tanácselnökhelyettes elmondta: budapest déli részeinek vízellátásában - így a 20. kerületben is - csak a szigetmentmiki kutak építésének befejezése után, 1975-től várható lényeges javulás. pestlőrinc, pestimre belvízrendezésére a közmű- és mélyépítési főigazgatóság 1971-1975 között mintegy 15 millió forintot irányzott elő. a római-part rendezési terve már elkészült, de úgy határoztak, hogy végleges kialakítására a békásmegyeri lakótelep építésével egyidejűleg kerül sor. a népliget fejlesztése viszont már ebben az ötéves tervben megkezdődik, összesen mintegy 135 millió forint felhasználásával. először strandot, majd vendéglátóipari helyeket létesítenek. középső ferencváros szanálását, illetve újjáépítését az ötödik ötéves tervi feladatok közé vették fel.

a tanácsülés egyetértett azzal a javaslattal, hogy a lakóházfelújítási keretet a jövőben differenciáltan bontsák fel a budapesti kerületek között, vagyis azok a városrészek kapjanak több pénzt, ahol lényegesen több a régi, felújításra szoruló lakóház. kőmives istván bejelentette, hogy a 18. és a 21. kerületben megvizsgálják új iskolaépítésének lehetőségét; a 13. kerületben pedig saját erőből megkezdik egy 40 munkahelyes szakrendelő intézet tervének készítését, illetve kivitelezését, amelynek beruházási költségéből majd a főváros is részt vállal.

/folyt.köv./
16.45/e

- 31 -

6 14 7

bb. 50. /befejezte munkáját...1.folyt./e

a tanácsülés a főváros negyedik öt éves fejlesztési tervét és a tervidőszak költségvetését elfogadta.

ezután megtárgyalták a tanácsstagok a kerületi tanácsok szervezeti és működési szabályzata megalkotásának irányelveit. dr. néval László, az ügyrendi bizottság elnöke egyebek között rámutatott, hogy az új tanács törvény nagy súlyt helyez a helyi kezdeményezések kibontakozására, az önállóság növelésére, és a tanácsi munka hatékonyságának továbbfejlesztésére. ezt figyelembe véve készítette el az ügyrendi bizottság a szervezeti és működési szabályzatok megalkotásához szükséges irányelveket - a kerületi tanácsok ezeknek figyelembe vételével alkotják majd meg saját „alkotmányukat,, a szabályzat általános rendelkezései pontosan körülhatárolják a tanács működési területét, utalnak a tanács tagi választókerületek, illetve tanácsstagok számára, s feltűntetik azt, hogy a kerületi tanács hány tagot választ a fővárosi tanácsba. a szervezeti és működési szabályzat rögzíti a tanács feladatait és hatáskörét is; tételenen felsorakoztatja azokat a feladat- és hatásköröket, amelyeket a felsőbb jogszabályok végrehajtása, valamint a jogi rendezést igénylő helyi viszonyok szabályozása érdekében a tanács maga állapított meg. a szabályzatban a tanács kötelezi a tanácsi szerveket, hogy feladataik ellátásában, a fontos döntések előkészítésében és a hozott határozatok végrehajtásában működjenek együtt a nem tanácsi szervezetekkel, /vállalatokkal, szövetkezetekkel, üzemekkel, intézményekkel/, s munkájukban támaszkodjanak a hazafias népfontra, illetve a különböző tömegszervezetekre.

a tanácsnak - a helyi tapasztalatok alapján és az ellátandó feladatok figyelembe vételével - meg kell állapítania évenkénti ülésének számát, ez a kötelezően előírtnál több is lehet. a szabályzat összefoglalja a tanácsülések levezetésének rendjét, szól a határozatok végrehajtásáról és a végrehajtás ellenőrzéséről, az interpellációk lehetőségéről. külön fejezet foglalkozik a tanács tagok jogaival és kötelességeivel, a végrehajtó bizottság feladataival és hatáskörével, működésével, s megszabja a tanácsi bizottságok számát, működési területét.

a kerületi tanácsoknak saját szervezeti és működési szabályzatukat 1971. október 31-ig kell tanácsi rendelet formájában megalkotniuk.

a tanácsülés az irányelveket - néhány szövegmódosítással - elfogadta.

/folyt.köv./

16.50/e

- 32 -

6 14⁰⁴

bb. 50. /befejezte munkáját...2.folyt./e

ezt követően szépvölgyi zoltán tanácselnök előterjesztése alapján elfogadták a fővárosi tanács, illetve a végrehajtó bizottság idej, második félévi munkatervi javaslatát. eszerint még októberben megvitatta a tanácsülés plénuma az új lakásrendeletek végrehajtásáról szóló jelentést, illetve a fővárosi köztisztaságáról szóló rendelet-tervezetet. decemberben egyebek között az 1972. évi városfejlesztési terv kerül a tanácsülés elé. a végrehajtó bizottság munkatervében szerepel egyebek között a belvárosi rekonstrukció helyzetének vizsgálata, a szociális követelményeknek nem megfelelő lakások felszámolása, a budapesti nemzetközi vásár elhelyezése, a lakásépítések helyzete, az iskolaigazgatók hatáskörének bővítése, az üdülő- és zöldterületek fejlesztése, valamint a fővárosi tömegközlekedés helyzetének javítása.

a tanácsülésen végül dr. mulató jános, a fneb elnöke számolt be a fővárosi népi ellenőrzési bizottság munkájáról. elmondta, hogy 1970-ben a fővárosban mintegy 3 300 vizsgálatot tartottak s munkájukat több mint 1 500 társadalmi aktivista segítette. kiemelten foglalkoztak a főváros köztisztasági helyzetével, a gondozásra szoruló öregek ellátásával és az ezzel kapcsolatos szociálpolitikai munkával. széles körben vizsgálták a fogyasztási cikkek és az építőanyagok minőségét, a fogyasztási cikkek termelésének és forgalmazásának alakulását.

az elmúlt esztendőben a lakosságtól összesen 2580 bejelentés, illetve panasz érkezett a bizottsághoz. a panaszok többsége, a tanácsi és a szövetkezeti iparral kapcsolatban merült fel. sokan egyes szolgáltatásoknál vállalt határidők be nem tartása, illetve az elvégzett munka rossz minősége miatt emeltek szót. mások a kereskedelem munkájára, a pontatlan mérésre, számolásra panaszokotak. nagy számmal érkeztek bejelentések az engedély nélküli építkezések miatt is.

dr. mulató jános ezután vázolta a bizottság második félévi munkatervét. hamarosan sor kerül az állami iparvállalatok és kisipari termelőszövetkezetek anyaggyártási tevékenységének ellenőrzésére, a helyiipari termelő és szolgáltató vállalatok, szövetkezetek munkálkodásának elemzésére, s górcső alá veszik a fejlesztési alapokból finanszírozott beruházások helyzetének alakulását. tervbe vették a fővárosi tanács felügyelete alatt működő közlekedési vállalatok beruházásainak vizsgálatát is, s megejtik az anyagmozgatás és rakodás, gépesítés helyzetének szükséges utóvizsgálatát. megnézik, hogyan alakul a vállalati kooperáció a gépiparban, s azt is mérlegre teszik, hogy megalapozottak-e a kereskedelem megrendeléseit. vizsgálják majd a nők munkafeltételeit, szociális helyzetének alakulását, illetve az egészségügyi beruházások megvalósulását, minőségét is.

a tanácsülés a fővárosi népi ellenőrzési bizottság elnökének beszámolóját és a bizottság második félévi munkatervét egyhangulag elfogadta. /mti/

16.57/e

- 33 -

6 14¹²

bb 52. magyar- mongol barátsági nagygyűlés győrről

vid/kz/ny -cz

1971. július 14.

a mongol népi forradalom 50. évfordulója alkalmából magyar- mongol barátsági nagygyűlés volt szerdán a győri textilipari vállalat nagytermében. erre az alkalomra zs. sagzsának, az energiai és geológiai miniszter első helyettesének vezetésével mongol vendégek érkeztek győrbe. a vendégeket elkísérte a rábaparti városba harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke is.

a nagygyűlés résztvevőit marton jános, a gyár igazgatója üdvözölte, majd pernesz gyula, a hazafias népfront győri városi bizottságának elnöke mondott beszédet.

mongóliában, mint hangoztatta, az 50 évvel ezelőtt lezajlott forradalom győzelme tette lehetővé, hogy az addig elmorogott, feudális viszonyok között élő nép - követve a nagy októberi szocialista forradalom példáját - emberi életet teremtsen és éljen. mi magyarok, mint a szocialista tábor tagjai, elismeréssel és örömmel figyeljük a testvér mongol nép forradalmi útját, eredményeit. népeink barátsága jó példa arra, hogy az azonos eszméi, politikai célok érdekében kifejtett közös erőfeszítések gyümölcsöző eredménnyel járjanak.

ezután zs. sagzsa lépett a szónoki emelvényre. testvéri szeretettel köszöntötte a nagygyűlés résztvevőit, ismertette azokat az eredményeket, amelyeket a mongol nép 50 esztendő alatt elért. különösen elismeréssel nyugtázta azt a segítséget, amelyet a magyar nép, elsősorban a geológiai kutatások és a mezőgazdasági építés területén nyújt mongóliának.

a nagygyűlés résztvevői ezután megtekintették a „mongol nép élete képekben„ című kiállítást, majd a vendégek gyárlátogatáson vettek részt. /mt1/

..-

bb 54. nyugalomba vonult professzorok köszöntése

1 szö/gg/ny zs la

1971. július 14.

szerdán az ötvös loránd tudományegyetemen ünnepélyes külsőségek között bucsúztatták a nyugalomba vonuló dr. kardos lászló kossuth-díjas akadémikust, egyetemi tanárt, a világirodalmi tanszék vezetőjét, valamint dr. kardos lajost, a pszichológiai tudományok doktorát, egyetemi tanárt, a lélektani tanszék vezetőjét. a meghitt ünnepségen részt vett dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes is. /mt1/

17.03/ny

-34-

11725

bb 53. csuvas szakszervezeti delegáció heves megyében

vid/kz/ny la

1971. július 14.

a két terület közötti testvérkapcsolatok jegyében többnapos látogatásra heves megyébe érkezett a csuvas autonóm szovjet szocialista köztársaság szakszervezeti delegációja: nykolaj viktorov, a csuvas aszszk szakszervezeti tanácsának elnöke, dimitrij bisztov, a csebokszári műszergyár szakszervezeti bizottságának elnöke, és antonyina zujeva, a szovjetunió legfőbb tanácsának tagja, a szocialista munka hőse. a testvérterület képviselőit szerdán egerben hudriczki jános, az szmt heves megyei vezető titkára fogadta, majd beszélgetést folytattak a szakszervezeti mozgalom heves megyei tapasztalatairól. délután a szovjet vendégek vendéglátóik társaságában a szilvásvárad szalajkavölgybe látogattak, ahol adamkó józsef, a mátrai erdő-és fafeldolgozó gazdaság igazgatója kalauzolta a vendégeket.

csütörtökön a kiskörei tiszta 2. vízlépcső építkezéseit tekintti meg a csuvas aszszk szakszervezeti küldöttsége. /mt1/

..-

bb 55. új térkép készül az ország valamennyi városáról

vid/kz/ny la

1971. július 14.

a geodéziai és kartográfiai egyesület kétévenkénti vándorgyűlését az idén győrről rendezték meg. a szerdán megnyílt tanácskozás résztvevőit - több mint 200 hazai és 18 külföldi geodétát - dr. homoródi lajos, a budapesti műszaki egyetem tanszékvezető tanára, az egyesület elnöke üdvözölte, majd - tudományos munkásságuk elismeréseként - dr. bendeffy lászlónak, a vituki tudományos munkatársának, és dr. bezzegh lászlónak, a soproni erdőészeti és faipari egyetem tanszékvezető tanárának át-nyújtotta a „lázár deák„ emlékérmét. bejelentette továbbá, hogy négy külföldi - egy bolgár, egy lengyel, egy jugoszláv és egy szovjet- geodétát az egyesület tiszteletbeli tagjává választották.

a megnyitó után megkezdődött szakmai előadások elsősorban azt elemezték, hogy a geodéták miként segíthetik elő a kormány telepítésfejlesztési koncepciójának megvalósítását. e célt szolgálja az is, hogy 1985-ig az ország valamennyi városáról új térképet készítsenek. ehhez például az idén tizenhat millió forint áll rendelkezésükre. felhívták a figyelmet a tanácskozáson a városok közmű hálózata térképi ábrázolásának fontosságára. jelenleg ugyanis már a néhány évtizeddel ezelőtt lefektetett közművek - víz- gáz- és elektromos vezetékek - helyeit is alig ismerik. elektromos mérőműszerekkel most ezekről is pontos térképet készítenek. /mt1/

17.10/ny

-35-

11730

bb. 56. villanytűzhely panoráma ablakkal

vid/e la

1971. július 14.

uj termékkel jelent meg a hazai piacon a pápai elekthermax. az eddiginél modernebb kivitelű villanytűzhelyet készítettek, amelybe már gyorsfűzőlapot is beépítettek. ez a gázzal egy időben forralja fel a vizet. a termék érdekessége még, hogy a sült panoráma ablak fedi, így a háziasszonyok könnyen ellenőrizhetik a sütnivaló állapotát. az első 750 darabot eljuttatták az üzletekbe, s a második félévben már rendszeresen szállítanak a megrendelőknek. /mti/

bb. 57. magyaros pörkölt - tengerentúltra - tovább bővül a husgyár amerikai exportja

vid/e la

1971. július 14.

az amerikai egyesült államokban a sonkáiról már híres pápai husgyár az idén tovább bővíti tengerentúli exportját. összesen 165 vagon pácolt dobozos sonkát és sajátosan ízesített karajt indítanak utnak. a szállítmányokkal egyidűben 15 újabb mintát is küldenek és ezekből válogathatnak a megrendelők. közülük ötöt már is elfogadtak az amerikai minősítők, izletesnek találták a magyaros sertés, és marhapörköltet, valamint a pacal készítményeket, hasonlóan jónak ítélték a husgombócokat, valamint a kolbász káposztát. az ételek nagymennyiségű előállításához azonban szűk a jelenlegi kapacitás, ezért megkezdtek egy új üzemi létesítést, amely 1972-ben már husz vagon készterméket állít elő. /mti/

bb. 59. a vendégek maradtak - csucsforgalom siófokon

vid-kz/mné/e la

1971. július 14.

a keddi esti és éjszakai viharos időjárás lehűtötte a balaton vizét, s meglehetősen elnéptelenedt a strandokat. szerdán délelőtt azonban felszakadt a felhőzet s kisütött a nap. mintegy varázsütésre újra benépesültek a strandok: ezrek fürödtek a balaton hullámaiban. siófokon ismét csucsforgalom volt. az m-7-es ut, melynek közelmúltban megtörtént átadásától azt várták, hogy enyhíti siófok zsúfoltságát, e tekintetben, s legalább is eddig nem váltotta be a reményeket: a főváros felől érkező vagy az oda tartó gépjárművek túlnyomó többsége változatlanul siófokot érintve halad tovább. a parkirozó helyeken, a mellékutcákban szerdán is ezrével álltak a hazai és a külföldi rendszámú gépjárművek. újabb vendégek érkeztek a déli part szállodáiba, nyaralótelepeire, kempingjeibe. az ibusz-nak, a siótournak, a coopturistnak több mint 25 000 vendége volt. /mti/

17.15/e

- 36 -

6 17 30

bb. 58. befejeződtek a „balatoni beszélgetések”,

vid-kz/mné/e la

1971. július 14.

szerdán siófokon befejeződött a „balatoni beszélgetések”, eseménysorozata. a július 5-én megkezdődött „beszélgetéseken”, az iskolatelevízió, a pályaválasztás, továbbá a könyvtárak, a múzeumok és a levéltárak együttműködésének legégetőbb kérdéseit vitatták meg a művelődésügyi minisztérium képviselői, pedagógusok, szociológusok, könyvtári, levéltári és muzeumi szakemberek. a július 5-én megkezdődött tanácskozásokon együttesen több mint 600 előadás és korreferátum hangzott el az említett témákról.

mint horváth lajos, a somogy megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője a „beszélgetések”, zárása alkalmából elmondotta, a ma már hagyományosnak számító közművelődési rendezvényt első ízben 1964-ben szervezték meg somogy megyei kezdeményezésre. kezdeti sikere azóta csak fokozódott, s ma már országos rangja van. a célja nem jogszabályalkotás, hanem az adott terület szakembereinek nagyon sokoldalú tapasztalatcseréje az oktatási munka színvonalának emeléséért. az ideai „beszélgetéseken”, egyetértés jött létre többek között atekintetben, hogy az iskolatelevízióknak a jövőben nagyobb szerepet kell vállalnia az oktatás, s általában a közművelődés fejlesztésében. erre már csak azért is szükség van, mert a tanácskozáson kiderült, hogy bár iskolánkban meglehetősen gyors ütemben gyarapodnak a modern technikai segédeszközök, sokhelyütt nem tudnak mit kezdeni velük. azzal összefüggésben, hogy hamarosan minden megyében megszervezik a korszerű eszközökkel ellátott pályaválasztási tanácsadó intézetet, a balatoni beszélgetéseken résztvevő szakemberek mellett foglaltak állást, hogy már az általános iskola ötödik osztályában megkezdődjék a fiatalok előkészítése a pályaválasztásra. /mti/

bb. 60. a dominikai testvérpárt főtitkárának látogatása hazánkban

tr/e zs la

1971. július 14.

az mszmp központi bizottságának meghívására narciso isa conde, a dominikai kommunista párt főtitkára július 2-14 között látogatást tett Magyarországon. a dominikai testvérpárt főtitkára megbeszélést folytatott komócsin zoltánnal, a politikai bizottság tagjával, a központi bizottság titkárával, és az mszmp kb más képviselőivel a nemzetközi politika időszerű kérdéseiről, a két párt helyzetéről és kapcsolatairól. tanulmányozta az új gazdasági irányítási rendszer eddigi tapasztalatait és a szakszervezetek tevékenységét. látogatást tett tolna megyében, ahol megbeszéléseket folytatott a megyei vezetőkkel és meglátogatott néhány mezőgazdasági termelőszövetkezetet. narciso isa conde szerdán elutazott budapestre. /mti/

17.25/e

- 37 -

6 17 30

bb. 61. a mongol nagykövetség köszönete

gg/e zs la

1971. július 14.

a mongol népköztársaság budapesti nagykövetsége ezúton mond köszönetet a magyar társadalmi és tömegszervezeteknek, vállalatoknak és intézményeknek, termelőszövetkezeteknek és magánszemélyeknek, valamint a budapesten akkreditált külképviseleteknek a mongol népköztársaság megalakulása 50. évfordulója alkalmából küldött üdvözlésekért. /mti/

bb 62. fock jenő látogatása komárom megyében

vid/kz/ny la

1971. július 14.

fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnöke szerdán komárom megyébe látogatott. tatabányán, a komárom megyei pártbizottság székházában havasi ferenc, a megyei pártbizottság első titkára üdvözölte és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és társadalmi életének aktuális kérdéseiről. a tájékoztató után fock jenő havasi ferenc és ámon ferenc megyei tanácselnök-helyettes társaságában látogatást tett a megye több településén.

elsőként a tatal ságvári endre ifjúsági építőtábort keresték fel. ott tóth károly, a kisz megyei bizottságának első titkára, szakács mihály, a tatal városi pártbizottság titkára, dr. varga gyula, a tatal városi tanács elnöke, valamint a tábor vezetői fogadták őket. a vendéglátók tájékoztatták a minisztertanács elnökét az építőtábor munkaprogramjáról. elmondották, hogy turnusonként 140 komárom megyei és budapesti szakmunkástanuló és középiskolás dolgozik a táborban. a fiatalok közreműködnek a budapesti kisz bizottság uttörő váltótábor és a megyei kisz vezetőképző tábor építésénél, ezen kívül segédkeznek a tatal új cserépgyár és az új tatabányai bányászlakások építési munkálatainál is. fock jenő végigjárta az építőtábor területét és hosszasan elbeszélgetett a fiatalokkal, a tábor vezetőivel. érdeklődött munkakörülményeik, keresetük és ellátásuk iránt. a táborjárás után a minisztertanács elnöke együtt ebédelt az ifju brigádvezetőkkel.

/folyt köv/
18.15/ny

-38-

1880

bb 62. / fock jenő.....folyt/ny

tatáról a megye egyik legnagyobb és legjobban dolgozó közös gazdaságába, a kocsi aranykálász termelőszövetkezetbe látogatott a kormány elnöke. a tsz központjában molnár józsef, a tatal járási pártbizottság első titkára és a gazdaság vezetői üdvözölték a vendégeket. a termelőszövetkezet vezetői részletesen tájékoztatták fock jenőt a 6000 holdas gazdaság fejlődéséről, a tagok munka- és életkörülményeinek alakulásáról. örömmel számoltak be arról, hogy a tavalyi gazdasági év várakozáson felüli eredménnyel zárult, a munkaegység értéke elérte a 80 forintot. elmondották továbbá, hogy a jól szervezett munka eredményeként az idén rekordtermést takarítanak be. a beszélgetés után fock jenő végigjárta a gazdaság korszerű, szakosított sertés- és szarvasmarhatelepét, majd a határban dolgozó kombájnok munkáját is megtekintette.

a látogatás következő állomása ismét tata volt, ahol a minisztertanács elnöke a megye kereskedelmi vezetőivel találkozott. a megye áruellátásáról, s az ezzel kapcsolatos fejlesztési tervekről tájékozódott. /mti/

bb 63. budapestre érkezett a szibériai táncegyüttes

t gy/mm/ny la

1971. július 14.

a több mint hétezer kilométeres távolságra lévő krasznojarszk városból szerdán budapestre érkezett a szibériai táncegyüttes. a 80 tagú művészeti társulat vezetője, v.i. bitenszki megérkezésükkor a nyugati pályaudvaron elmondotta:

- nagy örömmel teszünk eleget a meghívásnak, hiszen először nyitunk alkalmunk magyarországgal és az itteni folklórkedvelő közönséggel megismerkedni. a másfél hetes itt-tartózkodás során az együttes összesen hat alkalommal lép majd dobogóra. július 15-én győrért, 17-én keszthelyen, 19-én pedig székesfehérvárott mutatkozik be. a margitszigeti szabadtéri színpadon 22-én, 24-én és 25-én lép a budapesti közönség elé. együttesünk a legfrissebb műsorát mutatja be. a programban szibériai táncjelenetek, lírai táncok, temperamentumos orosz stepp-táncok és szimbolikus szvittek váltogatják majd egymást. /mti/

18.23/ny

-39-

1880

bb. 64. svéd néptánc együttes győrtt

vid/e kz la

1971. július 14.

a kapuvári általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet vendégeként a kapuvári szövetkezeti néptánc együttes és zenekar alapításának 20. évfordulója alkalmából, svéd néptánc együttes érkezett győr-sopron megyébe. a 36 tagu malmöi csoportot takács andrás, a meszöv elnöke üdvözölte győrtt. a népviseletbe öltözött svéd táncosok zenekaruk kíséretével ezután a városi tanácsházba vonultak, ahol módos dezsóné elnök-helyettes köszöntötte őket.

a svéd együttes első alkalommal - csütörtökön - kapuvárott a következő napokban pedig osliban, fertődön és csornán lép színpadra. győr-sopron megyei vendégszereplésük után ausztriába utaznak. /mt1/

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/e

1971. július 14.

a bb. 45. sz. hír /sajtótájékoztató a sertés- és a baromfitenyésztésről.../ 1. folyt. első bekezdésének utolsó két sora helyesen:

...ártámogatását állatonként 2 000 forintról 2 650 forintra emelik. /mt1/

bb. 65. száz éves a celldömölki vasutállomás - emlékművet avattak

vid/e kz la

1971. július 14.

centenárium ünnepséget rendeztek szerdán a celldömölki vasúti csomóponton abból az alkalomból, hogy száz éves a celldömölki állomás és a szombathely-győr közötti vasútvonal. az ünnepségen részt vett dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi, valamint dr. szekér gyula nehézipari miniszter. ott volt kovács Antal, az mszmp vas megyei bizottságának első titkára, dr. gonda györgy, a vas megyei tanács elnöke, dr. mézáros károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója, dr. gosztonyi János művelődésügyi miniszterhelyettes, celldömölki országgyűlési képviselője és szabó Antal, a vasutasok szakszervezetének főtitkára.

/folyt.köv./
19.00/e

- 40 -

61914

bb. 65. /száz éves a celldömölki...folyt./e

szabó Béla, a szombathelyi MÁV Igazgatóság vezetője köszöntötte a megjelenteket, majd dr. csanádi György mondott beszédet. mint elmondotta: az 1870-ben alakult magyar nyugati vasúttársaság olasz szakemberekkel építtette a vasutat. celldömölki - annakidején kis-czell - csak egy évig volt egyszerű középállomás. további vasútvonalak megépülésével egyre nőtt a jelentősége. 1895-ben már bővítették az állomást, 1912-ben öt kilométeres iparvasút épült közte és a Ság-hegyi kőbánya között, s még ugyanabban az esztendőben rendezőpályaudvar is létesült. elsők között épült itt központi irányítású mechanikus biztosító berendezés is.

celldömölki, amely ma nyugat-magyarország egyik legfontosabb vasúti csomópontja, nyolcszor nyerte el az élüzem, kétszer a „kiváló csomópont”, címet, egy ízben pedig a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját.

a miniszter végül rámutatott, hogy a jövőben is a vasut lesz a hazai közlekedés gerince. a MÁV hálózatában fontos feladatokat teljesítő celldömölki csomópontot jövőre körzeti állomássá fejlesztik. 160 millió forintos költséggel megkezdtek a celldömölki-székesfehérvár közötti vonal önműködő biztosító berendezésének szerelését. a negyedik ötéves tervben teljesen dieselesítik a győr-szombathely közötti vonalat s korszerű távközlő apparátusok épülnek.

a beszédet követően dr. csanádi György leleplezte a centenáriumi alkalmából az állomásépület melletti parkban emelt emlékművet, Antal Károly munkácsy-díjas alkotását. dr. mézáros károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója ezután átadta tucsal Istvánnak, a celldömölki csomópont főnökének a vezérigazgatói elismerést, amellyel a jubiláló - s kiválóan dolgozó - csomópontot jutalmazták. a csomópont legjobb dolgozóinak pénzjutalmat nyújtottak át. /mt1/

bb. 66. tizennyolc gazdaság nevezett a kiskunsági pásztor- és lovasnapokra

vid-kz/mné/e la

1971. július 14.

sajtótájékoztatón ismertették szerdán a július 23-25 között lezajló 4. kiskunsági pásztor- és lovasnapok programját a pest megyei idegenforgalmi hivatal és a kiskunsági állami gazdaság vezetői. mint elmondották, apajpuszta - a lovasnapok színhelye - már a 17. században is híres volt a ménéséről. a neves lótenyésztő vidék központjában rendezett pásztor- és lovasnapok kiemelkedő eseménye lesz a kettes- és négyesfogatok versenye, valamint a díjugratás, amelyre az ország 18 nagy gazdasága nevezett be. /folyt.köv./
19.07/e

- 41 -

61715

bb. 66. /tizennyolc gazdaság...folyt./e

a csikósok versengése, a tűzkarika ugratás, a lovasfutball és a nyájtterelő verseny látványossága ugyancsak minden biztonnal sok érdeklődőt vonz majd apajpusztára. a 12-13 éves „csikóstanulók”, székfoglaló, kalaptoló és kolbászsevő versenyt rendeznek.

a kiskunsági pásztor- és lovasnapokban tavaly 15 000 vendége volt, az idén viszont már 25 000 nézőre számítanak. az idén is megrendezik a pusztai hangulatot idéző, s a vendégsereg ellátása szempontjából sem jelentéktelen ökörsütést. /mti/

bb. 67. folklór-bemutató a magyar vasut fennállásának 125. évfordulója alkalmából

t gy/tm/e zs la

1971. július 14.

a magyar vasutfennállásának 125. évfordulója alkalmából folklór-estet rendeztek szerdán a kőbányai törekvés művelődési központban. a több mint félezer meghívott - kiváló munkát végző vasutas szocialista brigádok, és a kerület vasutas üzemeinek dolgozói - a hazánkban vendégszereplő csehszlovák strazschan együttes és a magyar törekvés népi együttes ünnepi bemutatóját láthatták.

a kétszeres állami díjas csehszlovák társulat ezuttal először lépett a budapesti közönség elé. műsorukon kelet-szlovákiai táncok, hangulatos zempléni esküvői táncok szerepeltek, s nagy sikert arattak a lipői és sárosmegyeri nóták előadásával is.

a törekvés művészgárdája legújabb műsorának premierjét tartotta meg. a három részes program keretében színpadra állítottak szabolcai cséphadarós táncokat, s a dunántul, valamint az alföld vidékeinek legszebb táncgyományaiból nyújtottak át egy csokorra valót. /mti/

bb. 68. időjárásjelentés

tr/e la

1971. július 14.

a meteorológiai intézet jelenti július 14-én, szerdán este:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, szórvaosan esővel, zivatarral, mérsékelt, időnként élénk, helyenként átmenetileg erős nyugati-északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25 fok körül. /mti/

- 42 -

6 17²²

bb. 69. szolidaritási gyűlés nagykátán

vid/e ká la

1971. július 14.

az imperializmus elleni közös harc hónapja alkalmából szerdán magyar-koreai baráti találkozót és szolidaritási gyűlést rendezett nagykátán a hazafias népfront pest megyei bizottsága. a baráti találkozón résztvett li dong szon, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, s. hegedüs lászló, a hazafias népfront pest megyei titkára és matula pál országgyűlési képviselő.

a vendégek ellátogattak a magyar-koreai barátság tsz-be, ahol szécsi györgy elnök tájékoztatta őket a gazdaság munkájáról. megtekintették a szarvasmarha- és sertéstelepet és a szerszámüzemet, ahol koreai szerszámgépekkel dolgoznak. a járási művelődési központban rendezett gyűlésen antalfia jeno, a nagykátai járási pártbizottság első titkára mondott beszédet, majd li dong szon nagykövet méltatta a magyar-koreai baráti együttműködés eredményeit. /mti/

bb. 70. a francia nagykövet fogadása

t gy/tr/e la

1971. július 14.

raymond gastambide, a francia köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából szerdán este fogadást adott rezidenciáján.

a fogadáson megjelent bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, dégen imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke, miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, nagy jános külügyminiszterhelyettes, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, továbbá a politikai, a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet számos más ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesti akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/

-43-

- v é g e -

6 8⁴⁰